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és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, márczius 8.
\ f,-aiir:ia-néinet kellemetlenkedés, mint ismere­

te nagy örömére szolgált az oroszoknak, elannyiva* 
v,.y egv orosz diplomata arra a különös mondásra 
ragadtatta magát, hogy a németek és francziák 
leljes összeférése lehetetlenség, mert az esetben, ha 
Semetország ős Krancz.iaország kibékülne egymás­
ai Oroszország elvesztené létjogát. Az oroszok 
■elüt mindenesetre nagy előnynek tekintik magukra 
nézve, hogy az utóbbi események csak újabb és 
lehetőleg erős bizonyítékot szolgáltattak arra, hogy 
a két szomszéd állam kibékülése ma még kevésbé 
tekinthető lehetségesnek, mint valaha. Mindazonál­
tal az orosz sajtó nem ujong ez eseményeken s 
bőles mérséklettel és jámbor ábrázattal beszél róluk, 
így a ford legújabb számának vczérczikkében egysze­
rűn konstatálja, hogy az izgalom Francziaországhan s 
ralószinüleg Németországban is lecsillapult s hogy Fri­
gyei császárné nem szenvedett sértést, sőt a pári- 
=iak tisztelettel fogadták. A félreértést, szerencsére 
idejekorán földeritették. A császár tévedt Franczia- 
orszázra nézve: a francziák irredentisták maradnak 
. cs3k oly modus vivendi lehetséges, mely a két 
nemzetnek lehetővé teszi, hogy tűrhető viszonyt 
tartsanak lenn egymással s közösen működjenek 
bizonyos czivilizatórius feladatokon. I'. semmitmondó 
-'-ikk után -i X r 1 egv petervári levelet közöl, mely 
kiemeli, hogy az orosz sajtó milyen szépen viselte 
masat s nem hogy még jobban tüzelte volna a 
szenvedélyeket, inkább szcliditően hatott s az 
egyetértés és mérséklet érdekében szólalt föl.

Bimard■ lierczeg elfogadta a hannoveri képvi- 
se'.ö e dtseget s az ellenzéki szabadelvű táborban 
most mar bizonyosként hirdetik, hogy a kibékülés 
„ mostani és a volt kanczellár, illetőleg a kormány 
és Bismarck közt let re jött és e kibékülésnek az 
ára veit az. hogy Capvivi olyan dólyfösen utasította 
vissza a t Freisinn ■ támogatását. A nemzeti sza- 
kadclvä pár' tagjai nem igen szívesen látják a 
hannoveri jelöltséget, s azt állítják, hogy mivel 
Hannoverben a szocziál-demokrata : párt jelentéke­
nyen megszaporodott, nem lehetetlen, hogy Bis­
marck *-s a szocziáldemokrata jelölt közt pótvú- 

lasztusra kerül a dolog.
S:tlinója ,c- Dragisat, kit a szkupstina kiszolgál­

tatott s kit az államügyész honárulás, felségsértés 
alkotmány szeges s a kormány, a regensség és a 
szkupstina megsértéséért állít a törvényszék elé, le­
tartóztatlak. nehogy külföldre meneküljön. Sztano- 
jgvi mint Belgráditól írják, a radikális pártnak 
egyik legmozgékonyabb tagja s Milánnak es Gara- 
s.iRÍnnak engesztelhetetlen gyűlölője volt. Mikor a 
párt uralomra jutott, ő pénzügyminiszteri osztályfő­
nk lett s utóbb kormánybiztos a nemzeti banknál 
Mikor aztán a radikális párt megszokva az uralmat, 
közéé !',•■!t a regensséghez, sőt utóbb még Milánhoz is, 
Sztanojevies ellene kezdett fordulni saját pártjának s 
utóbb iii.-g hivataláról is lemondott s csatlakozott a 
dissziden-. de nála sokkal óvatosabb és eszesebb 
radikái - töredékhez, Tajcsics és (lyurics urakhoz s 
mikor látta, hogy miniszteri tárczára való remé­
nyei"..'! le kell mondania, manifesztumot bocsátott 
ki Milán és az Obrenovics-dinasztia ellen, azt kö­
veteivé a szkupstinától, hogy nyilvánítsa magát kon. 

ventnek s nevezzen ki «jólléti bizottságot» az or­
szág ügyeinek vezetésére. Disszidens társai meg­
ijedtek ettól a túlzástól s ók magok is arra sza­
vaztak. hogy Sztanojevicset, mint a Karagyorgye- 
vics-k hívét s a dinasztia ellenségét ki kell dobni a 
pártból. Sztanojevies most teljesen elhagyottan all 
birui ele. Érdekes fólemlitcni. hogy ugyanakkor tai - 
tuztatiák le őt. mikor a regensség és az egész 
Pa- --kabinet a hazaérkező Milánt a vasútnál tisz­

telegve fogadta.

Budapest, márczius S.
A l.idedóntsi törvény javaslat tárgyában a fő­

rendiház katholikus tagjainak egyrésze ma értekez­
letet tartott. Az értekezlet, melyet gr. Zichy Nándor 
hivott . =sze, az Angol királyné szállodában folyt 
le a püspöki kar több tagjának részvétele­
ve!. Or. Zieht) Nándor mint az értekezlet összehí­
vója fejtette ki nézeteit a törvényjavaslat felöl. Kü­
lönösen a lohászszerü ima s a most magánosok s 
felekezetek által fenntartott óvodák kérdése ké­
pezte az eszmecsere tárgyát.! Az értekezlet megállapo­
dását a törvényjavaslattal s a bizottsági módosítások­
kal szemben a főrendiház plénumában világi rész­
ről gióf Zichy Nándor fogja képviselni. Megem­
líti még* tudósitónk, hogy az értekezletre a fő­
rendiház katholikus tagjai közül csak igen kevesen 

kaptak meghívót.

Az országgyűlési mérsékeli, ellenzéki párt ma ti. 
u. ti órakor lolnai Gábor elnöklete alatt értekezle­
tet tartott, a melyen a napirend előtt Horánszky 
Nándor érzékeny szavakban emlékezik meg azon sú­
lyos csapásról, mely a párt elnökét, Királyi 
érte. és indítványozza, hogy a párt elnöke iránt leg­
őszintébb részvétének kifejezést adjon, s ennek tolmá­
csolásával a pártalelnökségét bízza meg. Ez indítványt 
a párt egyhangúlag elfogadta. A mint értesülünk, a 
mérsékelt ellenzék köztiszteletü elnökét fivére halálá­
val érle a súlyos csapás, melynek következtében 
párt részvétét fejezi ki. Királyi Pál Keszthelyen állo­
másozó katonatiszt fivére a napokban oly szerencsét­
lenül esett !e a lóról, hogy sérüléseiben ma kiszen­
vedett. Tanácskozás alá vétetett ezután a honvédelmi 
miniszter úttal benyújtott s a ház keddi napirendjére 
kitűzött kétrendbeli' törvényjavaslat, melyet Bolyai 
Berencz ismertetése után minden észrevétel nélkül 

elfogadtak.

Az ország gyűlési függetlenségi és 
márczius 9-én, d. u. 6 árakor értekezletet
lart.

VIDÉK.
* Maros-Tordamegyo főispánját, br. Bánffy Zol­

tánt, a Tisza-kormány sokai emlegetett főispánjának 
egyikól, állásától fölmentették. A mai hivatalos lap 
közli erre vonatkozólag a következő királyi kéziratot:
A belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjesztésére: br. Bánfjy Zol­
tánt, Mavos-Tonlavármegye és Maros-Vásárhely szab. 
kir. város főispánját, ezen állásától, lm és buzgó szol­
gálatai elismerése mellett, saját kérelmére felmentem, 
s helyébe a nevezett vármegye és város főispánjává 
br. Kemény Kálmánt, Alsó-Fehér vármegye főispán­
ját, ezen minőségében való meghagyása mellett, ideig­
lenes minőségben kinevezem. Kelt Budapesten, Ití'.ll. 
évi febr. hó 1 ti-án. Ferencz József, s. k. Gr. Sza- 
páry Gyula. s. k.

* Sclmoczbányáról jelentik, hogy báró Hoszncr 
Ervin főispán szombaton ideérkezett s ma a városi 
pénztárt rovancsolta.

* Kolozsvár, márcz. 8. Bethlen miniszter ma reg­
gel ideérkezett, az állomásnál Deák Pál főkapitány 
fogadta. A mini-zlor délelőtt Rózsahegyi Aladár drt 
fogadta, kérdezősködvén tőle a «Hideg Szamos» völgy­
ről, hova állami segélylyel nyaralókat akar létesíteni. 
Megelégedéssel vette tudomásul, hogy «Ilideg-Szamos» 
egészségi szempontból is alkalmas nyaralókra. Kije­
lentette, hogy legközelebb hirdetményt bocsát ki az 
építésre adandó kedvezményekről, a kincstár saját 
költségén pompás épületet és szállodát cmclend. A 
«Ilideg-Szamos» völgyben a miniszter magánügyben 
holnapig marad.

ÚJDONSÁG!) Ív.
— márcz. 8.

— Az Egyetértés Németországban, kapunk rlt'i- 
fí.zelrsi tíra .\émr!országba- ez éri márezins l-tnl 
kezdve három hóra csak ti frt 70 kr (S Jrt 
GO kr helyett). F.z árleszállítást a postai vitel- 
díjnak leszáll Húsa. tette lehetővé.

— Szőnéli/t hírek. Ferencz Szalrátor füher- 
ezog meg Fih'ria főherczegnu, mini nekünk Becsből 
táviratozzak, augusztusban az északi sarkvidékre 
szándékoznak utazni. — Albrecht és l'ihuos l'ulicr- 
ezegek tegnap Becsben meglátogatták Vilmos luxon 
burgi örökös nagyherczcget. — Bruch bárónő, a 
quirináli nagykövetünk neje ciiltei itiszhen súlyosan 
megbetegedett. — llenytlniiiller, rio-jancirói uj kö­
vetünk Becsből legközelebb állomáshelyére utazik. 
— Kőszeyhy Károly, az opera nyugalmazott tagja, 
ma reggel óla a halállal vivődik.

— Az udvar Budapesten. A királyi palota szent 
Zsigmond-ká poklájában ma reggel 8 órakor I ézinyír 
Kárólv kir. palotai plébános s délelőtt 10-kor dr. 
Fart Iván káplán misézett. Az első miséi meghall­
gatta a király s a másikat a királyné és .Mária

1 aléria főhcvvzcgnö. 0 felsége a király ma délután
2 óra 10 perczkor a magyar államvasutak külön ud­
vari vonatával Gödöllőre utazott, honnan esti 71 óra­
kor tért vissza. — A király holnap délelőtt 10 órakor- 
általános kihallgatást tart a budai királyi palotában

Fogadás az angol királynő udvarában. \ ik- 
loria angol királynő a Buckingham palotában e hó 
4-én délután 3 órakor fogadta az angol társadalom 
előkelő hölgyeit. Minthogy a királynő a mostani sze­
zonban minden valószínűség szerint legfeljebb kétszer 
fogad, a hölgyvilág arra vonatkozó kérvényei, hogy az 
udvarnál bemül altassanak, csak úgy özönlöttek az 
udvarmesteri hivatalhoz. A királyné jubileuma óta 
nem jelentkezett annyi ifjú hölgy bemutatásra, mint 
most. A fogadtatás vonzóerejét ík is növelte, hogy a 
czeremoniánál Frigyes császár özvegye is jelen volt. 
A királynő környezetében a magas vendégen kivid a 
a dinasztiának valamennyi Londonban időző herczegei 
és herczegnüi lagja megjelent ; továbbá a diploináczia 
tagjai is teljes számban voltak képviselve. A királynő 
és*" Frigyes császárné feketeruhát viseltek. A fiatal 
..ölgyviíág fehér ruhába öltözött, inig az ifjúságot kí­
sérő" matrónák túlnyomókig sárga és rikító vörös szín­
ben díszelegtek. A bemutatottak virágbokrétái rend­
kívül nagyok voltak s némelyik bokréta 100 font ster­
linget is megért. ...

Ebéd a miniszterelnöknél. Szapary Gyula 
gróf miniszterelnöknél ma adott ebéden a következők 
vettek részt: Káinoky Gusztáv gróf közös külügymi- 

Szapáry Géza gróf főudvarmester és neje

H—ó-hoz irt levelében. Az eset, moly a dalmata 
csudás bátorságáról és erejéről tesz tanúságot, a 
következő: Dugarcska dalmát határszéli községbe 
tartott hazafelé a szomszéd vásárról a dalinál paraszt, 
mikor váratlan ulonállő toppant elébe : egy hatalmas 
medve. A dalmát egy pillanatra sem vesztette el

niszter,
Orczy Béla báró fükamarásmester, özv. Károlyi Ala- 
josné grófnő, Mikes .lanka grófnő, a királyné udvai- 
hülgye, Széchenyi Pál gr. belső titkos tanácsos, Gol­
fra s "Arthur tábornok, Pallavicini Kde öt-gróf és Vé- 
csey József báró.

— A tuberkulózis ellen való szerek kélséghc- 
ejtöcn szaporodnak, a mi legjobb bizonyíték a mellett, 
|,0gy egyik sem ér valami sokat. Egymásra hezitálnak 
velük a tudós orvos urak, de bizony eddigelé kevés 
sikerrel, a mi persze nem zárja ki, hogy illő tiszte­

itől és elösmeréssel legyünk kutató buzgalmuk iránt. 
Berlinből azt táviratozzál; mai kelettel, hogy az 
«Apothekerzeitung» jelentése szerint Ewald tanár, az 
Auguszta-kórház belgyógyászati osztályának dirigense, 
legközelebb uj tuberkulozis-ellenes szerrel fog a nyil­

vánosság elé lépni.
— Visszatért kivándorlók. Hamburgból Írják, 

lioiry oda a napokban egy amerikai gőzösön 23 elsze­
gényedett európai zsidó érkezett vissza. A zsidó segé­
lyező bizottság a boldogtalanokat oltalmába vette s 
hazájokba szállította. Az Amerikába koldussá lelt em­
berek többnyire lengyelzsidók. .....

— A klcsufolt magyar hazaflság. táj az a ne­
meinek nagyon, ha azt tapasztalja, hogy a magyar 
ember szivében igazi hazaliság lakik, ti ha a szegény 
magvar hazafi még hangoztatni is meri érzelmét s ím 
több tiltakozik az ellen, hogy osztráknak, vagy hu mi 
galieziai lengyelnek tartsák, s akkor el lehel ni ké­
szülve, hogy kigunvolja a német s még szánakozik is 
rajta. Erről lesz tanúságot a «Frkf. /-tg.» czimii né­
met újság következő hire: Egy magyarországi város­
kából valami kereskedő nemrég árjegyzéket kert egy 
jénai ezégtöl. A ezég a kívánságnak pontosan megfe­
leli de tévedésből rendeltetési helynek «Magyarország 
helvett «Ausztria-Galieziát» jegyzett. A magyar keres­
kedő a válaszában ezért nemcsak mindenfele űz eti 
összeköttetést kereken megtagadott, hanem ser eit 
hazafiságát a következő szavakban nyilvamtá: iulaj- 
donképen nem is válaszoltam volna, de minthogy 
született magyar vagyok, nem hallgathatom cl, hogy 
én önnek teljes czimemet megírtam s ön még is 
Ausztria-Galieziát irt, holott Ausztria egészen külön­
álló birodalom, Magyarország pedig kirá ysug. Csodál­
kozom rajta, hogy önök nagykereskedő lálkorc, nem 
tudják, hogy Magyarország önálló és saját királya, 
me" önálló minisztériuma van. Ezt megjegyezhetik 
maguknak. A «Frkf. Ztg» gúnyos megjegyzésekkel kí­
séri ezt a hazafias levelet, mi azonban azt kívánjuk, 
vaiha mindenkinek volna hazánkban bátorsága arra, 
hogy tiltakozzék a hazafiságán ejtett sérelem ellen.

Élethalálharcz egy medvével. Egy szegény 
dalmata hőstettét beszéli egy szemtanú, a Sz.

lélekjelenlétét, tőrét fogai közé szorítva, egyik karjával 
erősen magához ölelte a maczkót, a másikkal hirtelen 
megolvasta a veszedelmes állat bundája alatt oldal­
bordáit és teljes szakértelemmel szúrta a nyolc-»ülik 
oldalborda mellé a tört. Az óriási fenevadnak ez az 
egyetlen szúrás teljesen elég voll, nyomban összeesett 
s egy óriási prüszszentéssol kilehelte páráját. A pviisz- 
szentésnok magyarázata az, hogy a vakmerő dalmata 
ezen mesés niedvcszurás közben még tubákulni is 
ráéri. (?) A rettcntliellen medvevadász diadallal szálli- 
totla he a ritka zsákmányI. melynek borét szőnyeggé 
kikészítve, a község bölcs és hazafias elöljárósága 
Slrossinar/er diakovári püspöknek es |ivaezimiti\ 
délszláv pápának ajánlotta (el, húsából pedig hirtelen 
bankettet csapolt, inéi ven több délszláv nolabilitás 
közt Starrs,.vies Dávid is megjelent, kinek íohabililása 
iránt nyomban a mo Ive-vacsorán megindult a politikai 
mozgalom.
'• — Gyalogoló vnnutl utaaok. A tegnap reggelj 
fiumei vonat, mint bennünket értesítenek, 2 órai ké­
séssel érkezett a fővárosba, mert tegnapelőtt este 10 
óra tájban Zákánynál a Dráva jege hirtelen megin­
dult s igy a vonatot a faludon nem vezethették ke­
resztül. Az utasok u miatt gyalog mentek át a záká­
ny! állomásra.

— Játék a halállal. Kolozsváron olyan utazásra 
vállalkozott lléll.y Lajos tűzoltónak I2 éves fia, amit 
aligha utána csinál egyhamar valaki. Felkapaszkodóit 
a Kolozsvárról Apahid'a felé induló személyvonat lö­
köm öli vjára s a lokomotív orrán olyan helyen, a hol 
minden pillanatban élelv -ívnek tolt kiteve, ollie- 
Ivezkedett, ug\, lmet sokáig nem vették észre. Cso­
dálatos kedvteléssel ulazoll e nem épen irigylendő 
helyzetben Kolozsváriid egészen Virágvölgyi". IJómiilla 
a gyorsan elmaradó határokat és kedvtelve élvezte 
az izgalmas utazási, jóformán tudomása sem leven 
arról, hogy folytonosan életveszélyek közöli lebeg. 
Virágosvölgyön aztán észre vet lék a gyermeket, a ki 
akkor már meglehetősen el volt szédülve. .Megtudtak 
a nevét és azon igyekeztek, hogy bekísérjék Kolozs­
várra a rendőrséghez. I tküzhon azonban elillant. I la- 
zása okául csupán a kedvtelést vallotta.

— Utczák elkorcsztelcsc a vértanuk nevéről. 
Tóid) utezája van Aradnak, melyek a I3 halhatatlan 
hős egyikének vagy másikának a nevét viselik, de 
minden vét tanú neve még nincs ily módon is meg­
örökítve. Arad város most intézkedik az iránt, hogy 
minden aradi vértanú nevét viselje egv-cgy uleza. Az 
Attila-lértül a lovardáig vezető ulczának még nincs 
neve: ezt legközelebb elkeresztelik valamelyik vér­
tanú után.

— Magyar czigányok Londonban. A szegedi 
ozigánvok párisi dicsőségének a hire eljutott Angliába, 
s egy élelmes vállalkozónak máris kedve kerekedett 
egv magyar bandát szerződtetni a nyárra Angliába. 
PáV nap előtt Mays Adóit intendánstól levelet kapott 
Fehér Földi ozigányprimás, melyben el volt mondva, 
hogv szívesen látják a bandát Londonban, egyúttal az 
intendáns egy évi szerződést ajánlott oly módon, hogy 
a banda minden tagja, számszerűit 1 ti ember, május 
21-töl augusztus 3-ig teljes ellátást és naponta egy 
funt sterlinget, azaz. tiz forintot kap. A szegedi ezi- I 
gúnyok elfogadták az ajánlatot s most csak a hiteles 
szerződést várják, hogy ulnak induljanak.

— A babona nagy veszedelmére váll Szabadkán 
egv II. nevű gazdaembernek. Megtudták a czigányok, 
híigv a gazda felesége babonás s elhitették vele, hogy 
kitudják az mából űzni az ördögöt, a mi állítólag 
benne lakozik. Olyan rém itö dolgokkal beszélték tele 
a fejét az együgyű asszonynak, hogy egyre-másra 
hordta a pénzt s a ruhát az ördögűzőknek, a kik 
mindjobban vérszemei kaptak s egyre nagyobb ösz- 
szeget csikarlak ki lule. Mintegy 1500 forintot és 
több száz forint értékű ruhát csallak ki a szerencsét­
lentől, mire az uia iájült a dologra. Jelentést tett a 
rendőrségnél, mely a megejtett elönyomozás után a 
czigánvokat letaiiúzlatta s átadta a fény itö biró- 
ságnak.

— A megostromolt vaskapu. Irtunk már arról, 
hogy a vaskapu egyik legnagyobb akadályának, a gre- 
bení sziklának egy részét felrobbantották. Tizenkilencz 
méter hosszai aknát áslak a szikla belsejébe s ennek 
a végében egy kis kamarában 4000 kg. knvhoazotint 
helyeztek el. A karboazotinhoz elektromos drót veze­
tett'. Mikor minden előkészület megtörtént a felrobban­
tásra, fényképeket készítetlek a szikláról. A Duna kö­
zepén a vroni sziklán nagy társaság gyűlt egybe. Egy­
szerre magasra emelték és mcgíoboglatták a nem­
zeti zászlót s ugyanakkor a mérnökök egyike meg­
nyomta az elektromos készülék gombját. Pár pillanat 
múlva emberinagasságu hullámok emelkedtek ki a 
Dunából, tompa morgás hallatszott, a hegvónás elpusz­
títandó vésze a Dunába omlott. Ismét fényképeket ké­
szítőitek ezután a megcsonkított szikláról. Még egy- 
néhány ilyen sikerüli robbantásra van szükség s ak­
kor az Aid imának ez a nevezetes sziklája elpusztul.

— Letartóztatott nihilisták. Pétérvárról távira­
tozzál;, hogy Degacscff nihilistát, a kit már régóta 
azzal gyanúsítanak, hogy 1883-ban Sudeikin ezredesi, 
a titkos rendőrség főnökét meggyilkolta, tizennégy nap 
előtt Kosztromoban letartóztattál;. Degacscff álnév 
alatt az ottani kormányzó egyik írnokánál tartózko­
dott. Azt beszélik róla, hogy’ a forradalmi terrorista 
párt egyik legjelentékenyebb tagja volt s a muszka 
kormány 1U:0UU rubelt tűzött ki fejére. Kosztromóbúl 
ezenkívül még sok embert tartóztattak le az említett 
gyilkosságban való bűnrészessé" gyanúja miatt, az el­
fogultak között voll egy tornatanár is, a ki mikor 
letartóztatták, öngyilkossá letl.

_ Öngyilkosságok a vidéken. Váczon a napok­
ban a Curia fogadóban egy 70 éves aggastyán főbe 
lölto magát. Egy czédulál hagyott bálra, a melyre 
németül a következő sorokat illa : «Men legyen ke­
gyelmes az én szegény lelkemnek. I éli ka hálom, 
keztyüm és kalapom árából vegyetek egy koporsót, 
10 forint értékű revolverem árából pedig vásároljatok 
sírhelyet: Schwartz János, Braunauből (keresztény). 
- Oraviezán Haag Lajos fiatal könyvvezető és neje 
c hó 2-án éjjel morfiummal megmérgczlél; magukat, 
meri Spcrger Herman iizlelfőnök Hangot állásától föl­
mentet te. — Kis-Özeiben, tegnap egy úri ember a 
temetőben fűbe lőtte magái, okmányaiból kitűnik, 
hogy IJellevillo Ferencznek hívták s bécsi katonai 
száiiivevö-liszt volt. Két levelet hagyott hátra, de ön­
gyilkosságának okát egyikben sem cinlili. — Szent-

fokozódott, hogy 3 napi iszonyú kínlódás ulán meg­
halt. — Ugyanaz nap este 8 órakor megjelentek a ke­
zelő orvos és Szlávik István gyógyszerész házamnál, s 
megtekintvén a reczcptel, mely ugyanez alkalommal 
el is tűni, kisült a borzasztó tévedés 1 Ugyanis 
nevezett gyógyszerésznek fiatal segéde készítvén a 
gyógyszereket az nap, Eiszrich Mihály tiidügyuladás- 
ban szenvedő 18 éves fia számára készített porokat 
végzetes, könnyelmű tévedésből 14 hónapos gyerme­
kemnek kiddé. Házi orvosom megkísértett ugyan min­
dent a gyermek megmentésére, de már késő volt s 
hasztalan, mert múlt hó 22-én meghalt ! Dr. Bayer 
Sándor községi orvos és halollkétn a vizsgalat alkal­
mából azt mondta ugyan, hogy ezt neki fel kell je­
lentenie, de mind a mai napig sem történt semmi. A 
gyógyszerész, kinél az egész tévedés történt, arról 
nevezetes, hogy többnyire csal; oklevél nélküli gya­
kornokokat lart üzletében.

— Farkasok Bclgrádban. A hosszú tél nagyon 
vakmerővé lelte Belgrad körül a farkasokat. A fene- 
vadak, mint Belgrad hói Írják, gyakran fölkere­
sik a főváros szélső házad s nagy pusztítást 
visznek végbe a háziállatok közt. A múlt éj­
szakák egyikén két farkas a város végén levő 
királyi istállók elöli űrt álló katonát is megtámadta. 
Az őrszem, mikor a kél vadállatot feléje rohanni 
IáIIa, ügyet nem velőit rájuk, meri kutyáknak nézte 
s azt gondolta, hogy majd elszaladnak mellette. Ki­
csibe múlt, hogv el nem késeit a védekezéssel, mert 
csal; akkor kapott szuronyos puskájához, mikor a far­
kasok ráugrottak. A védelem azonban mégis sikerült, 
mert az egyik bestiái a katona megszórta, a másikra 
p,nlig rálült s a fegyver dörejét az őrség meghallotta. 
A szorongatott őrszemnek a katonák segélyére sietlek 
s az ordasok a közelgő embeiek láttára megfutottak. 
A Topsiller melletti királyi állatkcrlbe majdnem 
minden éjjel betörnek a farkasok s nemcsak a szarvaso­
kat és az özeket, lianem a drága merinó juh nyájai 
is megtizedelik. A szokatlan inváziónak, mint üelgrád- 
ból írják, az a magyarázata, hogy a Duna és a Száva be 
van fagyva s a farkasok Szlavóniából és Magyaror­
szágból falkaszámra vándorolnak át Szerbiába, a hol 
különben nem volna sok a dűvad, mert a lakosság­
nak fegyvere van és mindenkinek szabad a farkaso­
kat és a medvéket lelőni oil, a hol épen találja.

Rövid hírek. Nagyváradon l’app János 
vasúti munkás a mull szombaton kocsitologatás 
közben a nedves sínen oly szerencséi lenül csúszott 
el. hogy a vonat kerekei alá eseti, melyek mind a 
két lábát lemetszették. A szegény ember még ak­
kor éjjel meghalt. — Beregszászon, mint ne­
künk Írják, egy polgárleány újszülött gyermekét 
meggyilkolta. Az ügyészség letartóztatta a kegyel­
len anyát. — Temesváron a Józsefvárosban uj 
gimnáziumot akarnak létesíteni.— ('séd,tornyán 
a mozgópostáról egy Fragerhofból Yarasdra eziin- 
yell (V2f> forintos pénzeszacskó eltűnt. — J’énzes- 
kilton Törzsök István juhászlegényt egy másik 
társa vasvillával czivódás közben agyonütötte.

Gott hóidon. Szarka János péklegény szerelmi bána­
tában agyonlőtte magát.
tev— uj gőzhajók a Balatonon. A balatoni gőz- 
hajózási társulat most két uj gőzhajót építtet, n me­
lyek egyike Baross kereskedelmi miniszter nevét 
fogja viselni. A fölavatáson jelen lesz a miniszter is.

— Orvosság helyett méreg. A budapesti Füz.y- 
eselhez hasonló esel történt Soroksáron, február 19-én. 
Az. áldozat egy tizennégy hónapos gyermek, kinek 
atyja, Redlinger Márton soroksári lakos, hozzánk irt 
levelében igy adja elő a történteket: «Beteg gyer­
mekem számára háziorvosom a betegségnek megfelelő 
orvosságot megrendelvén, február 19-én a gyógyszer- 
tárból az orvosságot elhozattam. Gyermekemnek azt 
beadtuk, mire az rosszabbodott, betegsége annvir

— Hamlspónz-verők Buctapeoten. Mai lapunkban 
említettük, hogy a rendőrség liamispénzyeiökct fogott 
el Budapesten. Az ügyben a következő hivatalos tudó­
sítást kaptuk: «Egy óbudai fűszeres boltban hamis 
czüstforintossal akart fizetni a minap egy 14 éves fiú.
Az üzlettulajdonos fölismerte a hamispénzt s rend­
őréit küldött, a ki nemcsak a fiút, hanem annak reá 
várakozó bűntársát is letartóztató . E fiú Grosz. Ist­
ván, budapesti születésű és apjánál Grósz Andrásnál 
lakik. Egyik bűntársa Pészeneelcer Ferencz budapesti 
születésű 2C éves, nős, 3 gyermek atyja, méhész és 
háztulajdonos, kinél letartóztatása alkalmával 8 darab 
ezüst i fitos igen sikerült hamisítványt, kis mennyi­
ségű rizst, kávét, füstölt húst, tűről és szivart, továbbá 
*J0, 10, 4 és 1 krajezávos darabokban 1 frt 30 krt 
találtak. Ezután a rendőrség Pészeneckernél ház­
kutatást tartott s ezen alkalommal egy szelenczében 
3 darab rosszul sikerült 1 frlos érezpénz hamisít­
ványt, a gyermekágyban mintegy 3—4 kilogrammnyi 
öntvényt és pedig czinl;-, veresréz- és antimonium 
végvidékét, egy más helyen gipsz- és tégla végvidékét, 
mely az öntés nyomait viseli magán, a hamu közt 
pedig az öntvény hulladékait találta. Minthogy pedig 
oly jelenségek merültek fel, hogy az érezpénz hami­
sítás értelmi szerzője a Pészeneckernél albérletben 
lakó Grosz András asztalos mester, azt is letartóztat­
ták. Pészcncckcr beismerte, hogy Grosz András uta­
sítása nyomán együttesen érczpénzhamisilvánvokat 
készítettel; oly módón, hogy alabastrom és gipszpor­
ból tészlaszcvii pépet, ebből tégla alakú formákat 
csináltak, azután két ilyen tégla közé valódi ezüst 
forintost szorítottak és midőn a téglák kiszáradtak, a 
formába antimonium, veresréz és czinl; vegyliléket 
öntöttek. Így készült a hamis pénz, melyből csak 
tegnap, Ó-Buda területén körülbelül 20 darabol 
hozott forgalomba Grosz István, ki egyes fűszer üzle­
tekben, trafikokban, hentesboltokban rizst, kávét, tú­
rót, szivart vásárolt s hamis pénzzel fizetett. Vissza­
kapott a hamis forintosokból összesen 21 frt 36 kraj- 
czárt s ezt a pénzt találta meg a rendőrség Pészen­
eckernél.

= Öug-ytikosságv Holt emberi talált tegnap egy 
rendőri őrjárat a kőbányai úti uj temető mögött. Az 
Az orvostörvényszéki halottasházban ma felbonczol- 
tál; s az orvosok konstatálták, hogy méreg által halt 
meg. Az ismeretlen valószínűleg öngyilkos volt.

— Éjszakai merénylet. Cserna János mészárost az 
éjjel ájultul) vitték a népszinház-utczából a Rókus- 
kúrházba. Olt azt mondta az ágyánál megjelent rend­
őrt isztviselönek, hogy egy ismeretlen honvéd megtá­
madta az utczán és verekedés közben oldalfegyverét 
a nyakába döfte, azután elmenekült. A seb életve­
szélyes. ______________________ ____

Áradások.
Hamarább, mint gondoltuk, itt a veszedelem. A pár 

nap óla melegen lelüző lanyha tavaszi napsugár meg­
olvasztotta a begyek és mezők hóburkolatát és az 
igy támadt hóviz megdagaszlotta a folyókat. A 
jégpánczél, mely a vizeket födte, még ellenállt a 
nap sugarainak és ez okozta a veszedelmet. Szomorú 
hírek érkeznek Esztergomból. A romboló elem már 
benyomult a városba, és ki tudja, hogy az éjjel nem 
tör-e ki teljes erejével a katasztrófa. A főváros még 
egyelőre ment a veszedelemtől, de ha az esz­
tergomi áradás ide ér, s lefelé jéglorlódás aka­
dályozza a lefolyást, a főváros alantabb fekvő 
részei, mint a Tabán, Ü-Buda utczái vizet 
láthatnak, a mi holnap délután várható, Vácz 
is fenyegetve van, mert a jég ott megállt és 
nagyban akadályozza az ár lefolyását. Ezenkívül a 
mellékfolyók is veszedelmesen dagadnak, úgy hogy 
a valószínűség szerint rövid idő alatt nagyobb ká­
rokat fognak okozni. Csak a Tisza viseli még ma­
gát csendesen, mert a jég még sehol sem indult 
meg rajta. A többi folyók is többé kevésbé árad­
nak. A Körös mentéről érkeznek nyugtalanító hí­

rek, de hihető, hogy az ár legtöbb helyen veszély 
nélkül fog elvonulni. Az óvintézkedéseket különben 

mindenfelé megtették.
A Duna vize a fővárosban óráról-órára rohamo­

san árad. A folyam mérnökség által jelzett nagy víz­
tömeg egy része már leérkezett s a gyűri güzhajó- 
zási társaság vizmérezéje ma este 3-90 cm.-nyi ára­
dást mutatót!. A Duna óránkint állag 4—5 emtert 
árad s az. áradás valószínűleg még napokig ilyen 
arányban fog tartani.

A hatalmas víztömeg a nagy áradás daczára még 
ma sem változtatta meg a színét; olyan .sötét szürke 
tömeg az most is, mint az áradás első óráiban volt.
A Duna csöndes tóhoz hasonlít; a viz. egy csöppet 
sem hullámzik s az. apró jégtáblák unalmas lassúság­
gal úsznak lefelé. A láncz-hid fölült, a pesti oldalon, 
egész a Margil-szigetig a jég foly ást áll, a Margit­
szigettől fölfelé, a meddig a szem ellát, a Dunái szet­
tében hosszában jégpánczél födi.

A pesti oldali jeget a lánezhid egyik lába tartja; 
ha az ott nem lenne, a jégtömeg már rég darabokra 
törült volna. Ma volt az. első szép tavaszi vasárnap s 
a nagy közönség fölhasználta az alkalmai, hogy az 
áradó Dunát megszemlélje. Egész, délután ezer és 
ez«r számra hullámzott a néplümeg a Duna mindkét 
partján, a korzó környéke az idén ma először élén­
kült meg. A közönségnek nagy gyönyörűsége tolt 
a vad madarakban, ámbár ma korántsem volt a Du­
nán annyi vadkacsa és sirály, mint a mull napokban 
A madarak ma már a Gellérthegy tövébe vonullak s 
csoportokba verődtek, a mi tapasztalás szerint annak 
a jele, hogy nemsokára elköltöznek.

A mai rohamos áradást a rév-kapitányság jelentése 
szerint a komáromi áradás idézte elő, mely ma érke­
zeit a fővárosba. Ha az összekötő hídnál nicglorlódolL 
jégtömeg el nem indul vagy meg nem olvad, úgy a 
viz további rohamos emelkedése várható. A vészb'r 
zotlság különben minden lehető előkészületet meglesz 
a veszedelem nlhárilására.

A csavargözüs átkelési vállalat tegnap az. Eskütér 
és Paul as fürdő között a közönségnek vasladikokon 
való átszállítását megkezdette. A főkapitány azon 
felmerült aggály folytán, hogy a közlekedés ezen 
módja életveszélyből jár, a folyammérnökséget szak- 
vélemény iránt kérdezte inog. A folyammérnökség ma 
délelőtt .Ycugcbuucr Sándor kir. mérnökül kiküldte, 
a ki arra való tekintettel, hogy a Duna tegnap óta 
rohamos áradásnak indult és hogy továbbá a Duna 
jégviszonyai változatlanok és a közelben várható még 
rohamosabb áradás esetén a jég elindulása hirtelen 
következhelil; be, s hogy végül ködös időjárás esetén 
a közlekedés egymagában is veszedelmes, a közleke­
désnek a közönség életbiztonsága érdekében azonnali 
beszüntetését és ezen beszüntetésnek a jég végleges 
elvonulásáig való fenlartását hozta javaslatba. A hely­
színén jelen volt IV—V. kér. kapitány ennélfogva a 
közlekedést azonnal beszüntette s ezen intézkedési a 
főkapitány is megerősítette, utasításul adván egyúttal, 
hogy a közönségnek a Dunán való átszállításának 
minden módja beszüntellessók, mindaddig, inig a jég 
a fuvaros pontjait végleg elhagyja.

Budapest fölült az Arpád-utczától I áczig áll a. 
jég. A főváros alatt az összekötő hídtól lefelé áll 
a jég még mindig mozdulatlanul. Tegnap délután 
Promontornál ugyan megmozdult egy kissé a jég, de 
pár perez múlva megállt.

A minisztériumban éjjeli lávirószolgálalot rendeztek 
be a vész tartamára és a vízrajzi osztályban, vala­
mint a folyammérnöki hivatalnál egy-cgy állami mér­
nök tart éjjeli inspekeziót.

Budapesten a viz állása a révkapitányság niérezé- 
jénél délután 3 órától éjjeli 43-ig a kővetkező volt:

3 órakor 379
■í » 3-81
5 » 3-85
6 » 3-90
7 » 3-9i
8 » 3 90
9 » 4-—

10 » 4-09
11 » 4-10
12 » 4-24

1 » 4-29
2 » 4-31

43 » 4 34
A győri hajóállomásnál, a hol ez a vizrnéreze van 

a viz ű.GO méter magasságnál már elönti az alsó ra-’ 

kodó-partot.
Az 1. kerületi kapitány este telefonon jelentette a 

rendőri központnak, hogy Budán este 8 órakor a 
viz állása 3-85 méter volt, de a viz oly rohamosan 
emelkedik, hogy reggelre megközelítheti ez 5 
métert.

A főkapitány hivatalos helyiségében ma délután 
az árvízre vonatkozólag 4 órától 47-ig tartó hi­
vatalos tanácskozás volt, a melyen részt vet­
tek a központi hivutalfünükük, a kerületi ka­
pitányok, kerületi orvosok és felügyelők. E ta­
nácskozáson beható megbeszélés tárgyúvá tették 
a rendőri szolgálat esetleges fokozását s megtettek 
minden intézkedési, mely árvíz esetében a személy- 
és vagyoninztosság megóvása érdekében szüksé­
gessé lesz. A rendőrség csal; is ebben az irányban 
fog működni. A mentés a tűzoltói 
dolga lesz.

A íöldmivelési minisztériumhoz érkezett ulolsó 
táviratok a következők:

Komárom., délelőtt jl óra. Piszkénél jégtorlás 
mellett a vízállás 6.35 m. Komáromnál 5.32 m.

Esztergom. Az esztergomi hajóltidnál a felső jég 
délután 4 óva 30 perczkor 4.60 m. vízmagasság 
mellett megindult.

Párkány, ti óra 30 perez. A jég délután 4 óra 30 
perczkor megindult s áradás mellett eddig elég sebes­
séggel folytonosan halad.

Párkány, este 8 óra. Lassú zaj lás. 
mosan emelkedik

Vácz, este 7 óra 30 perez. A jég délután 6 órakor 
30 méter hosszat megindult és ismét megállt.

Az ország több részében, a meleg idő daczára 
is, nagyon sok hó van még összehalmozódva. 
Akna-Szlat inán, Kőrösmezőn., Uuszton, Bes»» 
kiden, még mindig nagy a hó, Felső- Fison 
meg pláne a napokban esett nagy hó. Az olvadás 
Kolozsváron, Ó-Radnán. Beszterczén, Zilálton,
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Szatmáron is egyre tart, tie a hó még mindig nagy 
mennyiségben borítja a réteket. Munkács és- ing­
var környékén is nagy a hó és az olvadás egyre 
tart. Kassa, Rozsnyó és Eger tájékán is hó borítja 
még a hegyeket. .Xagyvárad, Banffy-Hányád, Bo- 
ros-Jenö környékén csekély hó van. Boros-Jenön 
nappal olvad és éjjel erősen fagy. Gy.-Szent-Mik- 
lás, Gy.-Fehérvár, Lippa és Dicső Szf-Márton 
melletti hegyeken igen nagy hó van és nappal 
erősen olvad, Temesvár, Teregova, Karánsebes, 
Lugos környékét is nagy hó borítja és i hegyekről 
helyenként vsak úgy hömpölyög le az elolvadt hóviz. 

*
Pozsonyból Írják, hogy a Duna mellékfolyóiból el­

indult jég Gutor mellett megakadt és körülbelül G 
kilometer területen födi a Dunát Ilyen körülmények 
között az egész környék fenyegetve van. A vízállás 
480 ezentiméter.

Komáromból távirják, hogy a Duna tegnap óta 
168 czméíerl áradt. A vízállás reggel 7 órakor 529 
ezentiméter. A jég ma délelőtt II óra -lő perczkor 
510 czm. vizállá«j mellett megindult, azonban délután 
jégtorlódás következtében 53:2 czentiméterre emel­
kedett.

Győrből távirják, hogy a viz ott is árad. Az esti 
vízállás 390 czm.

Piszkénél nagy jégtorlódás van. A komáromi főmér­
nök a helyszínére ment. hogy megtegye a szükséges 
óvintézkedéseket. E-ti hat órakor a jég ugv Piszkén, 
mint Táthon megindult. A vízállás G35 ezentiméter.

Vácznál. mint nekünk távirják. a jég este hat 
órakor még sima. A vízmagasság 3>9 czm.

Orsovánát a vízállás 7.ti cint. A jég áll. Dubova, 
Plave-i'-za, Tisfoviea és Őrében közt jégtorlódás van. 
A plaviseviozai sziget és Koz la Dzenkova közt is vé­
kony. hosszú jégtáblák torlódtak össze.

A Tisza jege még nem mozdult meg sehol sem. 
.Mármaros-Szigetiül liléiig 17—39 ezentiméter között 
váltakozik a jég va-tagsága. A vízállás legmagasabb 
Tokajnál, a hol tegnap óla 1:2 czentimétert áradt a 
Tisza és igy a viz most 20 czenti méteren álla 0 pont 
fádütt.

A Rába Sárvárnál 87 és Győrnél 5! czentimétert 
áradt egy nap alatt. A jég különben még nem moz­
dult. — A Vág- Szerednél 43 czentimétert null.

A Kraszna N.-.Majiényt fenyegeti, a Imi egy nap 
alatt 18i 'Zentimeter az áradás.

A Sr.-nios Deésnél (iti czentimétert aradi.
A Kóros Nagyváradot lenyeli, a hol tegnap óta 

tó czentimétert nőtt a \iz. A napok óta tartó olva­
dás rohamosan növelte a Körös vizét. A Paris-patak 
tegnap délután elöntötte a Szálka-korcsma tájékát. 
Tegnap délután a íranc-ziasoi t -s a Csillagvárost is 
fenyegette az árvíz. Este ti óva felé azonban apadni 
kezdett a \iz. A László-malom vizl'ogóját le kellett 
bontani. A rendőrség és tűzoltóság állandóan készen­
létben van.

A Berettyó tegnap óta dolgot adott a felügyelő 
közegeknek: ugvanis Margóiénál tegnapról mára lór­
ié en 12(5 ein.-nyó áradt, délután 4 óra 30 perczkor 
pedig a vízállás 137 ■ :m. volt s minthogy Margitlá- 
riál a legnagvobb vízállás eddig 190 volt, az álló jég 
aggodalmat keit. Ép úgy Bereltyó-l jfalun, hol a De­
re' tyó egyidejűleg másfél métert áradt. Délután 4 
órakor a jég Margiltúnál megindult, a vizáradás ennek 
következtében rögtön megszűnt és várni lehet, hogy 
Berettyó-Vj falunál is még ma éj jel elmegy.

A mai n ;p folyamán az olvadás folytán az Ipoly 
egész árterülete ehirasztálott : eddig még semmi ve­
szély. a -: ikséges védelmi intézkedések megtétettek.

A Temas Kis-Rostélynál 17 czmétert nőtt tegnap 
óta. bár a jég még mindig mozdulatlan.

A Beg-a jege Temesvár és Nugy-Becskereknél áll s 
a viz la-san bár. de folyton árad.

A Száva Sziszeknél rohamosan árad. Tegnapról 
inára 139 czentimétert nőtt a viz és a inai vízállás 
3.1 vzméter.

A Dráva L.'.r lassan, de folytonosan árad. Barcsnál 
tegnap óta íl czmétert nőtt a viz.

Esztergom veszedelemben.
A budapesti folyam mérnökséghez és a füldmivelési 

miniszterin ni vízrajzi osztályához este $ árán túl ér­
tesítés vem érkezett sem Esztergomból, sem a többi 
állomásokról. így e hivatalok, melyeknek esetleg sür­
gősen intézkedni kellene, az Esztergomban éj­
szaka történtekről semmi tudomása sincs. — 
Ha az esztergomi folyamfelügyelő ugyanilyen pon­
tossággal értesítené a komáromi fulyainmérnük- 
séget h, melynek közvetlen jelentéstétellel tar­
tóz.k, akk-u- Esztergom városa ugyancsak el lehet 
hagyatva a veszélyben. A budapesti tolyammérnüksé- 
gen k lönben éjszaka m-Tnök inspekeziót nem tartott.

Esztergomból táviratozza tudósi tűnk, hogy 
a jég ma délután fi órakor 4tiü cm. vízállás mel­
lett (iconv.lt. A Duna az utóbbi 2Í óra alatt 98 
czentimétert áradt és az áradás még most is ro­
hamosan növekszik. A fenyegető veszélyt ágyulu- 
vés»-kkel tudatják a lakossággal. Esti üt óra után a 
viz rohamosan árad. A hideglelős keresztnél meg­
akadt a jtg s a vízmagasság gyorsan 485 üzemi­
nél*, ne emelkedett. Esztergom aiatt, Szobbnál a jég 
•oharnos áradás mellett eHmlult. A város mélyebb 
ekvésti házaiból a lakók kiküllüzküdnek és a ka- 
onaság mindig készenlétben van. A jég, mint egy 
éjjeli táviratunk jelenti. Esztergom és Visegiád kti- 
'ott megállt. Nagy jégloilasz képződi ót. ugv hogy 
íz esztergomi szigetek viz ala kerültek. Az éjjeli 
.’izáüás 48U czm. Az időjárás enyhe és igy na­
gyobb ve-ztöl lehet tartani. A vé-zbizottság állan­
dóan együtt van és a közönség is virra-zt, mert az 
árvízveszély kü-zi-bün van.

Esztergom, mái ez. 8. Az Ey,jetirtEo%\ má­
sik tudósítójának távirata.) Éjjeli 11 órakora város 
nagy szerencsétlenség előtt áll. Három mozsárlövés- 
-cl jelezték, hogy az ár elérte azt a pontot, a mely. 
ntl a 'lábán városrész, a Uuna-utcza. az árok-sor, 
a kereszt-uteza, a Víziváros a veszély kü-zö- 
béri állanak. A sei főző- és szentkirályi san­
szok ellentállanak ugyan meg a rohamosan 
emelkedő árvíznek, de az ellentállás sokáig nem 
tarthat. A lakosságot a veszélyes pontokról kiköl­
töztették. mert Helemhánál (?) torlódás képződült. 
Ha a tori dás át nem szakad, pár óra alatt viz alá 
kerül a város nagy része. HAcz polgármester, 
Gricl'.tics ezredes és Reviczky főszolgabíró a men­
tési munkálatok körül nagy tevékenységet fejtenek 
ki. A vízállás éjjeli 11 órakor (‘>20 czm. igy tehát 
húrom óra alatt 1U() czentimétert nőtt a vie. -

Esztergom, rnúrcz. 8. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A katasztrófa, a 
melytől féltünk, csakugyan bekövetkezett.
A víz éjjeli 11 órakor 612 czentiméterre 
emelkedett és az ár egy pillanat alatt elbo­
ntotta a Tabán városrészt. A katasztrófát 
vészlövések jelezték. A város dunamelléki 
utczáin már ladikokon közlekednek. Minden­
felé fáklyákat gyújtottak és ezek világánál 
mentik a viz alá került házak lakóit. A bú­
torokat csak nagy erőfeszítéssel lehet ki­
vonszolni az elárasztott házakból. A lakos­
ság kétségbeesve néz szomorú sorsa elé. A 
jég Szobbnál megállóit és erős torlasz kelet­
kezett, mely a viz lefolyását nagyban gá­
tolja. Az ár még mindig nő. A vészbizolt- 
ság nagy erőfeszítést fejt ki és támogatják

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, MÁRCZIUS 9.
e tekintetben a katonák. Ha az áradás igy 
tart, reggelre egész Esztergom el lesz árasztea 
és a dunamenti községek is mind viz alá 
kerülnek.

Ausztriából a következő híreket vesszük:
Prága, mávez. 8. Nyolcz műszaki katona egy tiszt­

tel külölivonaton Will inga ubn elutazott, hogy az ott 
összetorlódott jeget szél robbantsa. Prágában a viz 
lassankint apad.

Stockerau. rnúrcz. 7. Az ár az illeni védgátakat 
áttörte és a lakosság egész éjjel a gátak megerősíté­
sén dolgozott. A veszély közéj van.

Brünn, márez 7. Trebilsch városát ma éjjel elön­
tötte az ár. Az lglava elöntötte a zsidúvárosl, a két 
elővárost. A viz itt-ott egész az első emeletig föl­
emelkedett. Az ár a boltokból magával sodorta a 
portékákat s igy a kár igen nagy.

Moldaustein, márez. 7. A la-hidal ma délután el­
sodorta a jég. Nagyobb szerencsétlenség azonban nem 
történt. Az alsó város viz alatt all.

Nlmburg. márez. 7. Az Elba ma délben kilépett 
medréből es a partján lévő falvakat elárasztotta. A 
Chilimet/, és Dohrenivz közölt lévő vasúti hidat az 
ár nagyon megrongálta. A veszély nagy.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT-
— Az operaházban ma «Ránk-Bán >-l adták rész­

ben uj szereposztással. A czimszerepet Prevost éne­
kelte, kissé rekedten. .Melindában Bianehi-I hallottuk, 
ki ma különösen jól volt disponálva s minden jelene­
tében zajos tapsokat kapott. Ej volt Szendröi mint 
Petur bán, s derekasan helyt állt. Különösen a bor­
dalt nagyon szépen énekelte. Veress mint király újra 
bámulatba ejtette a közönséget hatalmas és szép 
hangjával s azonkívül az éneklésben is haladást ta­
pasztaltunk nála, bár ebben a tekintetben még sok 
tanulni valója van. A többi szerepben Odrv, Tallinn, 
Kiss. Szirovatka és llenszler llelén énekeltek. A né­
zőtér csaknem egészen megtelt.

— A zeneművészeti palota ügyében összehívott 
ankét! ina tartotta első ülését Csáki/ Albin gr'tf kul­
tuszminiszter elnöklete alatt, az orsz. m. kir. zene- 
akadémia nagytermében.

Csáki/ Albin gr. kultuszminiszter 11 órakor meg­
nyitván az értekezletet, üdvözli a megjelenteket s 
meghatározza az értekezlet tárgyát : a jegyzői leen­
dők végzésére Harrach Józsefet kéri lel s felolvas­
tatja vele a tárgyalás alapjául szolgáló iratot, mely­
ben el van mondva az íiev genezise és a megoldás 
többféle módozata javasoltatik : majd hozzászólásra 
hívja fel a tagokat, először is azt az elvi kérdést 
tűzve ki: hogy vajon czélszeriinek és szükségesnek 
"i Iszik-e egy nagy hangversenyterem létesítését 

zene- és színművészeti akadémia elhelyezésével 
kombinálni. A kérdéshez, hozzászólónak Lipin:/ Béla 
báró, Wnhrmann Mór, Harrach József, Zichy 
Jenő gróf. Hegedűs Sándor, kaik Miksa, Kamer- 
mayer Károly, . 1 k hálódéit Ödön és 1!ürtay Ede. 
Erre az elnök, Csuk;/ gróf kultuszminiszter, össze­
gezve a véleményeket, kimondja, hogy az ankétté ha­
tározottan egy átalánosabb szükségletnek megfelelő 
nagy hangverseny teremnek a zene- és színművészeti 
akadémiával kapcsolatosan való létesítése mellett fog­
lal állást, a kettő egyesítését czélszeriinek és szüksé­
gesnek találja s azt a megoldást majdnem egyedüli 
módjának tartja. A második elvi kérdés az volt, hogy 
kombinálható volna-e a zene és színművészeti aka­
démia a nagy hangversenyterem mellett talán szín­
házzal is, a mennyiben erre vonatkozólag ajánlat té­
tetett Fekete, Náday é- Silberstein urak által. Az 
elnök felolvasta!ja Sza/ay Imre min. tanácsos által 
a javaslatot, mire az értekezlet azt egyhangú­
lag mellőzendőnek mondta. Az elnök által kitű­
zött harmadik kérdés az volt , hogy ki le­
gyen az épület létrehozója, a város, az állam, 
vagy részvénytársaság. A kérdéshez az elnökön kívül 
Lipthuy Béla báró, Gcrláczy Károly, Hegedűs Sán­
dor. Kamerunt yer Károly, Ürszán/h Sándor és Har- 
meh József szóltak hozzá, abban állapodva meg, hogy 
a kormány hajlandó tekintélyes bérösszeggel hozzá­
járulni a megoldáshoz, a zene és színművészeti aka­
démia ell élvezése fejében, de az építés és gazda sze­
repe inkább a várost illeti, és pedig á tervezett hang­
versenycsarnok szempontjából. Végre az. elnök ki­
mondja, hogy a főváros jelenlevő hivatalos közegei és 
képviselői részéről kilátásba lévén helyezve, mint min­
dig, úgy ezúttal is a kulturális ügy támogatása és fel­
karolása, tárgyalásokat fog kezdeni a fővárossal 
ez ügyben való határozott véleményadás végett. Az 
előmunkálatok megtételére szőkébb bizottság ki­
küldését javasolja és pedig a tervezet részleteinek : 
a költségvetésnek megállapítása és a telek kijelölése 
ezé íjából, mely bizottság elnökévé: Schlauch Lörincz 
püspökül, alelnökivé Lipthay Béla bárót kéri fül,“tag­
jaivá pedig: Zichy Jenő grófot, Gerlócz.y Károlyt, 
Leelmer Lajosi, Kaik Miksái, Hegedűs Sándort, Királyi 
Pált, Wahrmann Mórt, Gschwindl Gvölgyöt, Rémi 
Róbertét, Nászai Mórt és Preuszner Józsefet. A terve­
zet és előzetes munkálatok költségeire Lipthay Béla 
báró gyűjtés rendezését tartja szükségesnek, maga k 
hajlandó lévén a költséghez hozzá járulni. A majdnem 
harmadfél óráig tartott értekezlet végén Csáki/ Albin 
gróf miniszter, mint az ankét elnöke, köszönetét mond 
a tagoknak s további szives és buzgó munkálkodásra 
kéri fel őket.

— Jászai Marl, mint pozsonyi tudósilónk táv Írja, 
ma másodszor lépett lül Elektrában, zsúfolt ház elölt. 
A lelkes közönség luiszonkétszer hívta ki a művész­
nőt, ki holnap Budapestre utazik, kedden pedig vissza­
térve föllép M'-deában, szerdán pedig harmadszor 
Elektrát játs/a.

— A VI. kerületi jotókouy egyesület, melynek 
fszélja az elemi népiskolákba járó szegénysor.su gyer­
mekek segélyezése, mári-zius 20-án (pénteken) esti 8 
órakor a fővárosi VI—VII. kér. kör dísztermében 
(Andrássy-ut 39.) hangversenyt rendez, melyben Bi- 
anchi és 1 légy ess y ui hölgyek, valamint Ney, Popper 
és J human urak is közre lúgnak működni.

— A legújabb operaházi afiálre élénken foglal­
koztatja az operaházi köröket. .\cy Dávid az eset 
hőse tegnap már nem énekelt, a mi miatt Don Jüant 
bem adhatták, sein ma nem énekelte Petur bánt Bánk 
nánban. s a mint hallatszik, kedden sem fogja éne­
kelni az. örgrúfot Tannhauserben. A P. V. szerint két 
kardalnokot Mahler igazgató felelősségre vont azért, 
mert a karban nein énekeltek, mire mindkettő orvosi 
bizonyítványokra hivatkozott. A dologba hívatlanul 
-V y is beleavatkozott s az igazgató pártját fogta. Szó 
szavat ért s ekküzben Ney itt repródukálhatlan kijelen­
tést is tett, a melybe az intendáns nevét is belevonta. 
Az intendánsnak tudomására esett a dolog, felhívnita 
Neyt magához,*s állítólag kijelentette volna neki, ha 
még egyszer azt hallja, hogy ily nyilatkozatokat tesz, 
fegyelmi utón rögtön elbocsátja.

— A «Tabita» jótékony nöegylet, mely vallás- 
különbség nélkül istápolja a szegényeket. — mint már 
említettük volt — f. hó 11-én a várszínházban jóté­
kony őzéin előadást rendez. Előadásra kerül C'silcy 
Gergely «Nagymama» czimü vigjátéka ; az előadók a 
nemzeti színház tagjai lesznek. A jegyek az egylet 
elnökénél Tisza. Kálmánnénál, továbbá az alelnöknü- 
nél Haberern. Jonathánnénál és a városi színházjegy 
irodában kaphatók.

— Az országos magyar képzőművészeti tár­
sulat közgyűlését e hó 22-én délelőtt 11 órakor 
tartja a műcsarnokban.

— A nagyváradi zenekedvelők egyesülete a
cs. és kir. 37. gyalogezred zenekarának közreműkö­
désével Dezséri Rádió István és Schmerhovszky Jó­
zsef vezetése alatt egyesületi pénztára javára rnár- 
ezius 12-én 111-ik filharmóniai hangversenyét tartja a 
«Fekete sas» nagytermében. — Az egyesület, mint 
egy táviratban jelentik, ma tartott közgyűlésén nagv 
lelkesedéssel és egyhangúlag tiszteletbeli' tagjává vá­
lasztotta : Schlauch Lörincz püspököt, gr. Zichy Gé­
zát és br. Döry főispánt.

SPORT.
Párls, márez. 8. Az esős idő következtében az au- 

tenili versenytér 2 óráig puszta voll. Ezen időben né­
hány száz néző és kiváncsi gyűli össze. Számos rendőr- 
ügynök volt a versenytér különböző pontjain felállítva. 
Három óráig nem történt semmi. Az első futtatásban 
bárom hí futott, két egyént., kik «Le Constanssal» 
kiáltást hangoztattak, elfogták. Máskülönben a kö­
zönség csendesen viselkedett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság

e lei 10-ikére kitűzött ülése elmarad.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
yr— A Petöfl-társaság Komócsy József elnöklete 
alatt ma délelőtt felolvasó ülést tartott. Palágyi 
Menyhért «Ej nemzedék a magyar irodalomban» 
czimíi érkezését olvasta fel. Az újabb Írói nemzedék 
tagjai a költészet helyett inkább a nival vészetet, az 
irodalom helyett inkább az ortográfiát művelik. Minél 
üresebb valamely írói lélek, annál kényesebb lesz a 
nyelv érzéke, vagy jobban mondva: annál idegesebb, 
betegebb. Ez a nyelvészeti szenvedély az irodalomban 
csak a nagy irók szereplésének felvonásközeit tölti 
he. Szabá Endre felolvasta Abonyi Árpádnak «A ko­
média vége» czimíi elbeszélését : majd Komócsy Jó­
zsef olvasta fel «Az ezredik esztendő» czimü költe­
ményét, Prém József dr. «Az isteni szikra» czimíi 
regényéből mutatott lie egy részletet. A regény fő- 
alakja egy alacsony származású szobrász. Szászvári 
György. A ía'u plébánosa fölfedezi benne az isteni 
szikrái, és a megye püspöke külföldre küldi ül, a 
honnan mint jeles művész tér vissza. Már hires em­
ber. a mikor beleszeret egy kaczéikodó, szeszélyes 
elvált asszonyba, a ki viszontszereti a művészi, de 
mivel első férjében csalódott, idegenkedik az tijabb 
házasságtól. Hiúsága is akadály, de főleg Szászvári 
rakonezátlan természetétől fél. Végre a művész tar­
talmas egyénisége előtt meghajolni kény tel >n s az 
«isteni szikra», a művészet bűvös ereje diadalra jut­
tatja a szív jogait. Végül Paliigvi Menvhérl néhány 
költeményt olvasott lel Szomory Károly vendégtől.

— A földrajzi társaság tegnapi ülésén s'-ohó Jó­
zsef dr. egyetemi tanár az észak-amerikai indiánokról 
tartott érdekes felolvasást. A felolvasást követő vá­
lasztmányi ülésen elhatározták, hogy a millenium al­
kalmából lépéseket fognak tenni az iránt, hogy Buda­
pesten nemzetköziföldrajzi kongresszus tartas­
sák. Lvezy Lajos elnök már beszélt e tárgyban C.sákv, 
Baross és Wekerle miniszterekkel, a kik megígértél; 
pártfogásukat. A kongresszust előkészítő bizottság tag­
jaivá Láczy Lajost, György Aladárt és Erőd:/ Bélát 
választották meg.

— A Mátyásföldi nyaraló tulajdonosok egye­
sülete ma délután tartotta meg évi rendes közgyűlé­
sei, Kerekes Elek elnöklete alatt. A jelentés szerint 
a telep szépen fejlődik s ma már az egyesületnek 
1"D tagja van, 139 telekrésszel. A mull évi bevétel 
3379 Irt 72 kr. volt, a kiadás pedig 30tií lit 39 kr., 
a maradvány tehát 315 írt 38 kr. Végül közfelkiáltás 
utján kiegészítettek a választmányt s újból megvála-z- 
toltak az eddigi számvizsgálókat.

— A budapesti tantestület igazgatótanácsa a 
napokban tartotta meg közgyűlését deny József el­
nöklete alatt, melynek főtárgyát a népiskolai rajz- 
oktatásra vonatkozó azok a legnevezetesebb tételek 
képezték, melyeket az elnökség által kibocsátott kér­
désekre \ézve egyes szakférfiak és az egyes iskolák 
tanítótestületei még a múlt évben beküldőitek volt. 
A beérkezett tételek alapján, a melyeket Szőke Ist­
ván, a testület titkára, kellő csoportosításban beinuta- 
lott. az igazgatótanács kimondta, hogy az elemi is­
kolák I. es II osztályaiban rendszeres rajzlanitásról 
szó sem lehet, de a III. osztálytól kezdve már kiváló 
gonddal tanítandó. A rajz. tani lásnál figyelemmel kell 
lenni a növendékek nemi különbségére is; a 111. 
o-ztályban I. a I\ .-ben 2, az V. és VI.-ban 3—3 órá­
ban tanítandó a rajzolás. A rajzoktatás tananya­
gánál; részletesebb körülírását s egy tantervnek 
megállapítását egy szakférfiakból álló bizottságra fog­
ják bízni. Az igazgatótanács ezután kiírta a kérdése­
ket. melyeknek megoldására a fővárosi tanítókat fel 
fogja hívni. A kitűzött négy kérdés a magyar nyelv­
tannak az elemi iskolákban való tanításának mikén t- 
i'-v; vonatkozik. Az igazgatótanács legközelebb nagyobb 
tanítói értekezletet In össze, melyen bemutatják 
Barna Jónás pályamunkáját a magyar nemzeti törté­
net oktatásáról. Ugyanekkor kerül megbeszélésre Pé- 
ter/y Sándornak az az indítványa, bogv a főváros 
tanácsát és esetleg a kormányt kérjék fül olyan mii- 
beesíi képek kiadására, melyek a nemzeti történet 
jelentősebb mozzanatait örökítvén meg, alkalmas szem- 
léltetö eszközökül szolgáljanak az elemi iskolákban a 
történelem tanításánál s a nemzeti érzületet fejlesz- 
szék s a szép Ízlést nemesítsék.

- Az «Otthon» Írók és hírlapírók köre ma 
délelőtt megalakult. Regre Alajosnak, mint kürelnük- 
nek elnöklete alatt letárgyalták az alapszabályokat. 
Egyhangúlag, közfelkiáltással választották meg tiszte­
letbeli elnöknek Csákv Albin grófot, Kaik Miksát és 
Jókai Mórt, elnöknek pedig Rákosi Jenőt. Szótöbbség­
gel megválasztották alelnüknek : ifj. Ábrányi Kornélt, 
Gajári Ödönt és Mikszáth Kálmánt, főtitkár lett Ke­
li cd i Géza, titkár Solder Hugó, gazda Fekete József,
pénztárnok Kaik Z-igmond lovag, ellenőr Fái J. Béla, 
könyvtárnokok Sziklav János és Tábori Róbert. Vá-

Hevesi József, Hock János, Herman" Antal," Inczédv

‘-'""»“i' toigiiiuiiu, ozitua i a inas, Sípos ignuez, 
Szokniay Kornél, Szíiry Dénes, Szinnyev József, Strausz. 
Aduit. \ eszi József, Veigelsberg l.eo, Yadnai Károly, 
Várady Antal dr. A választások után lakoma volt.
Rákosi Jenő kezdte meg a felköszöntök sutát, köszö­
netét mondván megválasztatásáért s élteti az uj kör 
tagjait. Ábrányi Kornél az elnököt, Gajári Ödön a 
hírlapírókat élteti. Szik la v János Degré Alajosra, ez 
pedig Beksies Gusztávra köszönti poharát.

— A magy. tud. akadémia II. (philos.-társ. és 
töri. tud.) osztálya e hó 9-én (hétfőn) délután 5 óra­
kor ülést tart, melynek tárgyai: 1. Srhvarcz Gyula 
r. tag: «Az atlunei állam alkotmánytörténelme a csak 
imént felfedezett görög munkában, melyet némelyek 
Aristól elesnek tulajdonítanak.» 2. Lánczy Gyula ven­
dég, «Dante és \ III. Bonifácz pápa» czimü tanulmány- 
sorozatból. Az akadémia történelmi bizottsága teg­
napi ülésén tagjaivá választotta Ballagi Aladár dr. 
es Acsády Ignácz dr. történetírókat.

— A budapesti tanítók segélyzö egyesületének 
küldöttsége tisztelgett ma Zichy Antalnál, hogy az 
i gyesiiletnek nemrég megtartott 25-ik közgyűlése alkal­
mából, n int annak egyik alapitóját és első elnökét 
üdvözölje. Yerédy Károly tanfelügyelő, jelenlegi el­
nök üdvözölte Zichy Antall s felsorolván az egyesület 
körüli kiváló érdemeit, átnyújtotta neki a .nőst vi­
rágzó egyesület legutolsó évi jelentését. Zichy Antal 
meghatotlan válaszolt és érdeklődéssel kérdezősködött 
az egyesület ügyeiről.

— Az orsz. magyar daláregyeaület igazg. vá­
lasztmánya ma délelőtt Lung György elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek főtárgyát a folyó ügyek s a 
jövő évi budapesti jubiláns, orsz. dal- és zeneünne­
pély érdekében leendő intézkedések mellett, «a ma­
gyar király-hymnnszn ügye képezte. A választ­
mány egyhangúlag elhatározta, hogy a szöveg meg­
írására, az eddigi eredménytelennek bizonyult nyilvá­
nos pályázatot mellőzvén, Jókai Mórt kéri fel s az ö 
költeményének megzenésítésére tűz ki pályázatot. E 
határozatból kifolyólag, ma délután egy Lung György 
vezetése alatt és id. Ábrányi Kornél, Kovács Sán­
dor, Siposs Antal és Zimay László választmányi ta­
gokból álló küldöttség tisztelgett Jókai Mórnál, ki a 
küldöttséget legszivélyesebben fogadván, hazafiul kész­
séggel engedett a kérésnek, melyet az elnök ékes sza-'

vakban előtte tolmácsolt. Jókai egyszersmind is meg­
ígérte, hogy a költeményt lehetőleg még e hó foly­
tán n választmány rendelkezésére fogja bocsátani.

—- A budapesti kathollkua kör ma este tartotta 
évi közgyűlését, melyet január 25-éröl a Simor gyász 
miatt halasztottak el. A közgyűlésen a tagok nagy 
számmal jelentek meg, köztük a társas élet több sze­
replő f'érfia is. A közgyűlést Lévay Imre elnök nyi­
totta meg. szép beszéddel vázolva a kör társadalmi 
jelentőségét és feladatait. Utána Gyiirky Ödön titkár 
olvasta fel évi jelentését és a kör működésének törté­
netét. Jelentéséből megtudtuk, bogy a kör tagjainak 
száma meghaladja a 700-at, mi valóban nagy ered­
mény. Gabler Lajos pénztáros kimutatása szerint 
a kör múlt évi bevétele 6820 forint 9 kr. volt. 
Kiadása pedig 4757 forint 72 kr. A számvizsgálók 
jelentésének meghallgatása után a közgyűlés a pénz- 
lárnoknak az évi fölmentvényt megadta. A közgyűlés 
ezután egyhangú lelkesedéssel megválasztotta Lévay 
Imre elnökül és R. Császár Ferenezet a kör tisztelet­
beli tagjaiul, l'j választmányi tagoknak megválasztat­
tak : Dr. Gyöi lív Gyula, Kurtz Vilmos, dr. Kókler 
Jenő, báró Barkóé/.y Sándor, Bury Lajos, dr. G.zobor 
Béla, Haydin Károly, Kövér Kálmán, Köves György, 
Tolnai Antal, Zsivkovies Tűnsz, Kellet Ágost, lirajkó 
Béla, dr. Kontár Béla, Páivy Iván, Müller Pál, Tömör 
Ferenc/, Kberling József, dr. Csapody István, Pintér 
Kálmán, Kodolányi Antal. Elnök a jegyzőkönyv hite­
lesítésére Bogi sieh■ Mihály prépost-plébánost és Tahi/ 
István pest megyei főjegyzőt kéri fel. A közgyűlés az 
elnök éltetésével véget ért.

— A magyar gazdasszonyok országos egy­
lete ma tartotta márezius havi választmányi ülését 
Damjanich Jánosné elnöklete alatt. A folyó ügyek 
elintézése után bejelentetett, hogy az. első hazai taka­
rékpénztár 400 Irtot, az egyesült budapesti föv. taka­
rékpénztár 50 Irtot és az orsz. közp. takarékpénztár 
25 lit segélyt adományozott az egyletnek. Az elnök 
uj alapító tagokul bejelentő Solymosy Lászlómé úrnőt 
200 fi lial, üzv. Joób Jancsali Ádolf'né ni nőt 100 írt­
tal. Néhai Acker Menyhért 200 litos hagyatékát az 
örökösök befizették. A január hóban rendezett álar- 
ezos bál tiszta jövedelme 2053 fit 13 kit tett ki. Vé­
gül a titkári jelentést olvasták fel é-= az. idei rendes 
közgyűlést április 4-ere tűzték ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Meglépett kanári. Nagy közönség elölt szo­

kott énekelni különféle hang versem-termekben II cisz 
Jolán, 14—15 évesnek látszó hajadon, jómódú fővá­
rosi szülök gyermeke. A hódítás vágya vitte a ehan- 
lant varielé-k színpadára « csinos hangjával, kifejezés- 
t élj es előadásával aratott is tapsot eleget. Az udvar­
lók serege körülvette mikor leszállt a deszkaalkot- 
mányről a közönség közé s a sok között olvan is 
akadt, a ki első fellobbanásában szerelmet, hűséget s 
az egy házasságon kívül mindent oda kínált neki, a 
mit csak tisztességes nőknek tisztességes >zán- 
dékh fiatal férfiak szoktak fölajánlani. — Ugv 
kell lennie, hogy a kis kanárinak talán épen 
ezzel teljesen elfordította a szivét magától a furfan­
gos lovag, meri azok, a kik a viszonyt figyelemmel 
kísérték, azt mondják, hogy az ismeretség, a huzamos 
egyiiltirt egyszer csak megszakadt s a gavallér hiába 
kopogtatott azután az énekesnőnél. Üldözni kezdte a 
leánykái s végül följelentést adott be ellene, a mely­
ben olyasmit állított, hogy értékes aranyórája a lány 
társaságában tett valami kirándulás után eltűnt. Az 
énekesnőt megidézték, letartóztatták. Tiz napig volt 
vizsgálati fogságban. A bíróság azonban ártatlannak 
találta a lányt < a fogságból ma kieresztette. Könv- 
11V ez ve hagyta < I a meglépett kis kanári az uj tüí- 
vénybáz sutét börtönét, a melyről aligha gondolta 
egykor, hogy csak egy lépésnyire van attól a fényes 
színpadtól, a melyen ö sokra becsült sikereit araita.

-- Parókasértós és megkopaszltas miatt pana­
szolta be Puki Izidor a barátságára méltatlan kolle­
gáját L'hren/ren Aladárt. Hogy panaszának elfogad­
ható törvényes formát is adjon," hát becsületsértéssel 
vádolta öt a büntető járásbíróság elölt. Puki Izidor 
egy kereskedösegéd lángoló szerelmével imádta a kis 
szőke Fánikát, a kinek a papája ó-budai kávés volt. 
Szerelmének nagyságáról csak a Páni ka gyöngysor 
fogaival szélropogtatoó s jóízű esancsogássp.l eltün­
tetett égetett ezukros mandulák, meg a kis lány szobájá­
ban kis Eiflél-tornyocskákat képező üresczukorskatulvák 
beszélhetnének, melyek láttára nem egy szerencsétlen 
óbudai kucséber átkozná böszdühhel az ádáz sorsot. 
Minek tagadnók, a Fánika sem maradt érzektelen az 
Izidor éiles szerelmi vallomásai iránt. De meg nem 
is volt az az Izidor olyan csúnya hu. Szép, fekete 
gümhy fürtös feje, erősen római hajlású orra impo­
nállak az imádott hölgynek. A kávéház egyik félho­
mályban burkolt szögletében sokszor ültek ük egymás 
mellett romeo-juliai bizalmassággal. Izidor ilyenkor 
megfogta Fánika balkezét, duzzadt ajkaihoz "emelte 
s elérzékenyült hangon kérdezte — aaab Fánika 
kisasszony szeret ? A kérdezett ábrándosán elmerengett 
ilyenkor, aztán lassan, a boldogságtól örümittasan föl­
emelte jobb kezét, rátelte imádója göndör fejére, el­
kezdd, annak fürteivel játszadozni s alig hallható 
hangon lehelte: igen Dórién magát szeretem! Ezek a 
jelenetek alighanem az ó-budai zsinagógában végződ­
tek volna, ha kő/be nem lép Elirentreu Jágo-Aladár. 
Mert Ehrentreu Aladár is szerette Fánit s haragudott 
szörnyen barátjára a miért ez üt kiütötte a nveregböl. 
Buszút állok, bosszút állok sziszegte hamis fogai kö­
zött s megtartotta szavát. Egy szép délután Fánika 
a pénztárban ült, Dóri háttal a vendégeknek 
a pénztárra könyökölve fiilyürészte Fúnikának 
a köz-sipládázoít óbudai áriái az «Is is is»-l. Egyszerre 
csal; fülugrik a szomszéd asztaltól Ehrentreu, belekap 
Izidor göndör hajába s — a következő pillanatban 
ott állott Dóri. a széphaja Dóri, imádottja előtt le- 
parókázva, sima fényes, nyakcsigolyáig terjedő homlok­
kal. Az első pillanatban egy általános, s itt le nem irhalő 
«ah» kiállás hozta hullámzásba a kávéliázban koválvgó 
füstöt, hanem a következő pi'lanatban «óriási derültség» 
váltotta föl az általános bámulatot. Még Fánika is neve­
tett. Dóri elrohant, még a ezukrosviz árával is adós ma­
radt s másnap bepanaszolta barátját becsületsértés 
miatt. Az ármánvos Ehrentren azzal védekezett, bogv 
Izidor hamisan fütyülte az «D, is, is»-t s ö ezért 
húzta meg a haját; hogy azután a kezében maradt, 
arról ö nem tehet. Császár Eilvin kir. aljárásbiró ki­
békítette a leieket, miután Dóri az előszobában titok­
ban megsúgta Fánikának, hogy Ehrentreu Jágonak 
hamis fogai vannak. Fánika most"választhat a paróka 
s a hamis fogsor között.

— A szerviták kolostorának titkaiból. 
Különös sajlőpor folyik most a budapesti törvény­
széknél Scheid; Károly kereskedő ellen, a kinek "a 
szerviták épületében fényes női divatáru üzlete volt 
valamikor. A sajlópört Janik Ferencz ügyvéd, a 
szervitarend jogtanácsosa és házgondnoka indította 
egy röpirat miatt, a melyet Schenk Károly szer­
kesztett s «Die Schurkenstreiche des Jesuiten und 
Advocaten Janik im Budape.sler Servilenkloster- 
Palais» czimen ki is nyomatott.

Ebben a rüpiratban Schenk Károly a szerviták ko­
lostorának épületében alapított üzlete történetét s azt 
mondta el, hogyan játszotta ki öt jogaiból Janik Fe­
rencz, a szerviták ügyvéde és házgondnoka. A röp­
irat szerint Schenk 1882-ben költözött bé a szerviták 
épületébe, a hol üzletet nyitott. A prior, a kivel a 
szerződést megkötötte, sok mindent ígért neki s ö Janik 
ügyvédnek közvetítési honorárium czimén 50 irtot 
fizetett. Janik ügyvéd azonban keveselte ezt az össze­
get s attól a naptól fogva rendszeresen iTldözte öt. 
Alig hogy Párisba érkezett, a hol fonni valója volt, 
arról értesült, hogy a szerviták ' priorja nem akarja 
megengedni a czégtáblák kifüggesztését. Visszaérkez­
vén Párisból, Janik ügyvéd azt követelte tűle, hogy 
adja vissza a priorral kötött szerződést, később pedig 
azt, hogy legalább vegye társul az üzletbe feleségét, 
az ügyvédnét. Schenk Janiknak egyik követelését 
sem teljesítette s elutazása elött#a külföldre, figyel­
meztette nejét is, nehogy rászedesse magát azzal, 
hogy Janiknál az üzletbe fogadja. Ennek daczára 
megtörtént, hogy őt az üzlet tulajdonjogából kiforgat-
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tők. Schenk äkkor levélben fenyegette a priort, öl te. 
vén felelőssé minden komolyabb következményért, ej, 
a prior — igy szól a röpirat — semmit sein tett 
Janikné nélkül.» Schenket arra az esetre, ha nein hall. 
gat, a szerviták épületéből való kitelepítéssel fenve, 
gették s mikor ö magánlaksértés miatt följelentést 
tett, Janik ügyvéd azt üzente a bírónak, hogy nem 
Schenk u bérlő, tehát magánlaksértést ellene a -zer. 
viták épületében nem is lehetett elkövetni. Beszél az. 
tán Schenk a röpiratban arról, hogy öt koldussá tel. 
ték s hogy az, a mii vele elkövettek, «a legkorniszabb 
gaztettek» közé tartozik. «Ezek indítottak arra — jgy 
végződik a röpirat — hogy a fővárosi szervitarend 
kolostorpalolájának szégyenteljes üzelmeit nyilvános- 
ságra hozzam s ezeknek a becstelenségeknek a szer- 
zöjét, Janikot, mint lelkiismeretlen gazembert helye, 
gezzefn». — Janik Ferencz ügyvéd panaszára Stipl 
Károly sajtóügyi vizsgálóbíró megidézte Schenket a 
röpirat szerzőjét. Schenk iti beismerte, hogy a röp. 
iratot ü szerkesztette s védelmét u síjtóesküdtszéki 
tárgyalásra tartotta fenn. Védője előtt, a I;, az iránt 
tudakozódott Sebőnktól, bogv mi módon játszhat, 
ták ki öt ellenségei -az üzlet tulajdonjogából 
mikor azt csak feleségénél; beleegyezésével te. 
hették, azt felelte Schenk, hogy a feleségét az 6 
távollétében /Hipnotizálták a ilyen állapotban iiat. 
tak alá vele valamit. Janik Ferencz ügyvéd kevéssel 
a vizsgálóbíró előtt történt kihallgatás után bűnvádi 
följelentést is tett Schenk ellen a budapesti törvényszék 
nél zsarolás miatt. Saly vizsgálóbíró ebben a?, ügy. 
ben szintén megidézte és kihallgatta Schenket s a 
kihallgatás után végzést hozott, hogy Schenk min­
denekelőtt vesse magát alá a törvényszéki orvosok 
vizsgálatának, mert elmeállapota tekintetében aggá* 
ívok merüllek fel. Schenk tiltakozott ez ellen a hatá­
rozat ellen, minthogy a védelem az orvosi tnegfigve. 
lést nemcsak hogy nem kérte, süt azzal eg\általában 
élni =em akart, s lépéseket tett, hogy a sajtóeiküdt- 
széki tárgyalás, a hol majd minden kiderül, mennél 
előbb tartassák meg. Most azonban a sajtóbiróság is 
ugyanazt mondta ki, a mit Saiv vizsgálóbíró, hogy 
t. i. a vádlott elmeállapota mindenesetre megfigyelőit 
igényel, s az esküdtszék! tárgyalást ki nem tűzi mind­
addig, a inig Schenk magát az elmeorvosok vizs­
gálatainak alá nem veti. V isont a y Soma dr, 
Schenknek a védője, előterjesztést intézett a sajtóhíré- 
sághoz. a melyben tiltakozott az ellen, bogv vétlen- 
ezét a sajtábiráskodás keretén belül elrnekórtani 
vizsgálat kényszerének akarják alávetni s előterjeszté­
séhez csatolta több kiváló fővárosi elmeorvos, többek 
között dr. Schwarzer Ottó, dr. Laufenauer Károly 
egyetemi tanár, az igazságügyi orvosi tanács tagja, 
dr. Csat dry lm, s közegészségügyi tanác-us és egye. 
térni tanár, dr. Kelly Károly egyetemi tanár. dr. 
Glück Ignácz törvényszéki orvos, Rózsafi rer.dörségi 
főorvos, dr. Yerebélyi. László tanár, dr. Az /s:, dr. 
Boh/nmnn, dr. Vargha, dr. Kél er fővárosi ható­
sági orvosol; bizonyítványát, a mely szerint «Schenk 
Károly nemcsak hogy elméjű, hanem magasabb 
szellemi intelligencziával és képességgel hivő ember, 
a kinek elmebeli épségéhez kétely sem félhet.» 
De a sajtóbiróság erre is csak azt a határozatot 
hozta, hogy Schenk elmeállapotának törvényszéki 
orvosok által eszküzlendu megvizsgáltatásáig a 
sajtóügyi eljáiást nem folytatja, Súly vizsgáló­
bíró pedig, a ki a «zsarolás» ügyében vezet 
Schenk ellen a vizsgálatot, kijelentette a vádlót: 
elölt, hogy abban az esetben, ha elmeállapotá­
nak megfigyelése végett nem jelentkezik a törvény- 
s-éki orvosoknál, rendőrileg fogja odavezettetni. 
Schenk erre panasza a ment Czonla Bódoghoz, az 
igazságügyi államtitkárhoz, annyival is ink bb, mert 
hiszen a sajtóbirósághoz beterjesztett orvosi bizonyít- 
ványt többek között egy törvényszéki orvos sót a tör­
vényszéki orvosi eljárás fölebbvÍtéli fórumának, az 
igazságügyi orvosi tanácsnak több tagja i< aláírta. — 
Az államtitkár — mint Schenk állítja — az orvosi 
bizonyítvány láttára meglepetését fejezte ki a történ­
lek fölött. I isontuy Soma dr., Schenknek a védője 
most előterjesztést intézett a budapesti büntetőtőr- 
v én v szék elnökségéhez, a melyben vizsgálat szerű ki­
derítését kéri annak, hogy kicsoda volt az. a ki a 
vádlott ellen folyamatba tett kétrendbeli vizsgálat so­
rán jogosítottnak érezte magát a védelem állal nem 
kért elmev izsgálat kérdését fölvetni ?

— 150 milliós örökség-. Bécsi színházi körökben 
juár napok óla az a bír keringett, hogy Forster kis­
asszony, egy bécsi színház tagja. 150 millió márkát 
örökölt. A mint a színésznő a bécsi lapokkal közli, 
az örökösjelölt nem ö. hanem a vőlegénye, egf 
bizonyos Brandt nevű porosz katonatiszt; a való 
ténváíl.ás pedig az. hogy még 150 millió markánál is 
nagyobb összegről van szó. A múlt században ugyanis 
Amsterdamban egy mesés gazdagságit Brandt nevű 
hölgy hunyt el. a ki óriási va-.vonat egyik unoka- 
ücscsére hagyta. Forster kisasszony vőlegénye utóda 
annak a bizonyos Brandtnak, a ki annak idejében 
nem vehette birtokába a nagy örökséget, mert korán 
meghall. A 150 milliós üiökséget 1793 óta a hol an- 
diai kormány kezeli; képzelhető, hogy a kamatuk 
hozzácsatolásával a rengeteg vagyon mekkorára nőtt. 
Hanem a vagyon növekedésével, az idők folyamán, az 
örökösödési ügy Is szerfelett bonyolódott lett. Az 
amsterdamiak természetesen nem szeretnék. ! a a bí­
róság külföldi javára döntené el a port. mely most az 
amsterdaini törvényszék előtt folyik. Az összes felek 
igényeit egy iigyv 4.1 képviseli.

— Lépre került zugprókátor. Debreczenben le­
tartóztatták ánási Lajos zugprókátort, a ki koráb­
ban városi tisztviselő, később pénzügy igazgatósági al­
kalmazott volt, de a ki a zugprókátorságot mindkét 
korábbi foglalkozásánál jövedelmezőbbnek találta e 
végül teljesen erre adta a fejét. Ügyfelei, a kiket 
bajba sodort, megzsarolt, s a kik miatt okiratliamisi- 
tás vádja is terheli már, harminczkét rendbeli fel­
jelentést tettek ellene. Lakásának udvarát valósággal 
belepte naponkint a pürüs felek nagy sokasága, úgy 
hogy akármelyik ügyvéd megirigyelhette volna a zug­
prókátor praxisát. Rendkívül nagy azoknak a száma, 
a kiket megkárosított ; ezek többnyire a vidék egy­
szerű földműves népe közül valók.

— Bukott kereskedő letartóztatása. Szt-Gott- 
hárdon Mayer Henrik odavaló kereskedőt, a ki nem­
rég csődbe került, a vizsgálóbíró letartóztatta, mert a 
vizsgálat során kitűnt, hogy Mayer a hitelezőinél nagy 
mennyiségű árukat rendelt meg s azokat potom ára­
kon elvesztegette, koholt követelések fejében aktí­
váit lefoglaltatta s akkép elvonta a megkárosított hi­
telezők elül.

— A félmilliós ternó ügye talán rnárczius kö­
zepe táján kerül tárgyalásra a kir. táblánál. Bog­
dán ffy aradi ügyvéd, a lottókirály apósa, a napokban 
Budapesten járt és megsürgette it lebonvolitást Széli 
Farkas kir. táblai bírónál, ki az ügy referense lesz.

GYÁSZROVAT.
Kovács János orosházai ág. hilv. ev. tanító, éle* 

lének 73-dik, hivataloskodúsának 34-dik évében el* 
hunyt.

Déry Mihályt, a Szent-Róku -kórház tegnap el­
hunyt plébánosát, holnap délután temetik. A boldogult 
hült porait a rókusi egyházban d. u. 4 órakor szen­
telik bír s ezután a kerepesi-uti temetőben helyezik 
örök nyugalomra. Déry Mihály már nyolcz év óta 
szenvedett Bright-kórban, dé szellemi irisseségét 
mindvégig megőrizte. A végkimertilés tegnap d. u. 1 
órakor vetett véget életének. A Haláleset következte
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ne iránt intézkedik. Déry ........
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■'Ddvary Fcrenczné szül. Prevendár Irma, Vdvavy 
_ |!lvZ vrSz. képviselő neje, Körmenden élete 4í-ik, 
‘rU A há/'-sága 25-ik évében meghalt. A szeles kö- 

, .-inie részvétet keltő halálesetről a mélyen 
zomörodott családtól a következő gyászlapot 

Vdvarv Ferencz országgyűlési képviselő, a 
V <.-»alainet;yvi első takarékpénztár» vezérigazgatója, 

6 valamint gyermekei : Feri, Izabella. Jenő, El- 
Vi».léi ia i’s Ferike nevében, mély fájdalomtól 
~:iivvet jelenti forrón szeretett neje, illetőleg 

Vdvniy Ferenczné szül. Prevendár Irma 
vi márezius hó ü-án esti II, órakor 

és boldog bázosságának 25-ik évében

egyetértés, hétfő, márczius 9.
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^ í,,v::.i!: a római kalb, hitvallás szertartásai 
v‘ar.!,‘l a körmendi közös sirkertben örök nyugalomra 
" \2 -tel.' szent miseáldozat hétfőn, f. hó
oí‘'n"d,'■lelőtt s órakor fog a róm. kath. templomban 
‘. ’rindenliatónak bemutattatni. Körmend, 1891. •
^ v z hó 7-én. Áldás és béke drága hamvaira!
' 0zv Király Jozsefnó <;• németujfalussi Simonffy 
j , , j, K a ■ Ferencz országgyűlési képviselő édes- 

- elhunvt Debreezenben. e hó U-án. bt* éves korá- 
Nagvszámu rokonság gyászolja a kiváló müveit-, 
hó.":v elhunytál. Gyászolják a boldogultál gyer- 

Dr. Király Ferencz, nejével Hunvndy Ilonával
ban.
ségá
rnekeir-i" Frnü Irén" és Tibor gyermekeivel; Király Ilona, 
n-iével Binlav J..zseflel. továbbá i est vérei: Simonlfy
Gyula, nejeve 
mekeivel: őzv. 
le. fi1 aval

Kerek Vilmával, Vilma és Gyula gyer- 
Básthv Imréné Simonffy Erzsébet 

vz\. hvkovic Gvörgyné, Báslliy Irmával.

‘ A közönség köréből
Xz^^ísö magyar Iparbank

(Dcák-Fcrcuuz-ntczn 5. sz.) 
tét eteket 4' kamatoztatás mellett: leszámítol 

tankszer i Váltókat, Váltóhitelt engedélyez jelzálog! bizto- 
«e ttál ‘" értékp.t vi rokra kök «önöket nyújt 
deanemü értékpapír vetek! vagy -eladását.
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Prága, márcz. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ilju csehek pártja memorandumon 
dolgozik. Ezt, valamint a pártnak a reiclisrathban 
követendő magatartásának programmját a reichs- 
rath megnyitásakor publikálják.

Prága, márcz. 8. A polgármester hirdetménye sze­
rint a szükebb választások márczius 16-án lesznek.

London, márcz. 8. Londonderry lord seahami és 
durhami kőszénbányáinak munkásai tegnap abba hagy­
ták a munkát, tiltakozásul a Silksworth-bánya mun­
kásainak elbocsátása ellen. Most tehát Londonderry 
lord valamennyi bányájában szünetel a munka. A 
sztrájkolók száma hatezerre rúg.

London, márcz. 8. A kormánynak Rio de 
Janeiróból azt jelentik, hogy Brazíliában a sárgaláz 
mindinkább terjed.

Kopenhága. márcz 8. A kormány, az ellen­
zéki párt és a jobboldal között tegnap megállapo­
dások jöttek létre Kopenhága szabadkikülüvé létesí­
tése. a hajózási szolgáltatások megszüntetése, a 
ezukor és a petroleum-adó részletes megszüntetése 

könnvebbitése, valamint — évi 2 milliónyi ál­
lami hozzájárulás mellett — az öregség esetére 
való ellátás tekintetében.

St.-Louis, (Senegal) febr. 24-ikvn Ditna 
mellett elkeseredett harcz volt. melynél a 
lrancziák a lázadok megerősített állását 
rohammal bevetlek: 600 lázadó, köztük a 
vezér, meghalt. Fr.mczia részről TI vadász 
halt meg, többen megsebesüllek. A részle­
tekről nem jött hir.

New-York. márcz. 8. h\a'»\uc-bői érke­
zeit távirat szerint a kormány csapatait 
Póza ól Monte melleit, lqiiique-töl 20 mért* 
földnyire a kongresszuspárt csapatai meg­
verték. Iquiqueben a csend ismét helyre 
állott.'

Buenos Ayres, márcz. 8. Remélik, hogy a 
pénzügyi válság kedvező megoldást nyer.

Buenoe-Ayreo, márcz. 8. A papírpénz kényszer- 
árfolyamának behozatalát ezélzú tervet elejtettek ; a 
nemzeti kölcsön biztosítottnak látszik.

Vufidtkozással a tegnap megjelent,

a budapesti
V!LLA$OS-VASUT

:rM lco^üzelebb rtartauilíi
vános aláírását

rf

ny
illető hirdet 
ti.de20-köd

uiiLrc van szerencsénk, ho^y számos 
k elejét vegyük, kijelenteni, hogy 

„en vállalat egyelöro « loviVrvskan levő vonaluk 
ínoere is eddigi hálózaténak további klepltó.uio
'a legközelebb me-jelenli k merítő prospektu­
sokkal ingyen c* bérmentve fogunk szolgálni.

ANTAL ÉS TÁRSA
bank- és váltóház

4.. a Wnrm-utvza sarkán.

közgazdaság.
Bóes. márcz. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A kereskedelmi minisztériumban tanács­
kozások folynak a vasúti üzletszabályzat oly mó­
don való" reformálását illetőleg, hogy az a berni 
kongresszus határozatainak megfeleljen. Mihelyt 
megállapodás ju létre a reformot illetőleg, a 'tó* 
niszterium delegáltakat küld Berlinbe és Buda­
pestre. hogy a német és magyar kormányok szük­
séges hozzájárulását kieszközölje.

K0R1TZ
Budapest, Júz.sef-tér
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SfiB* Naponta friss fogas
t- tik'., darabokban, továbbá süllő, ponty, kecsege 
m.-ltai uj burgonya sárga és vörös narancs, mandarin

kapható GYŐZŐ ÉS SZABÓ czégnél 4569 
Budapest. V.. Zrluj 1-utvza :t. (Telelőn)

T.szt-l-f.eijeaen felkérjük tisztelt vevőinket, sziveskedje 
íek- halizükséelf-t .ket már most elójegyeztetm, bog 
u c'.szálli-í.« annak idején fennakadás nélkül történhesse:

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A személyforgalom eredménye a magyar ál- 

lamvasutakon a hivatalos kimutatások szerint február 
íóaaphan is, ámbár a személyforgalom v hónapban, 
nem valami különösen kedvező, ismét jelentékenyen 

óbb mint a mult év február hónapjában. Folyó 
évi február hónapban ugyanis 266.301 személyivel 
több szállíttatott, mint a muit év ugyanezen havában, 

bevételek pedig 79.334 forinttal rúgtak többre. 
Most már a magyar államvasutaknak 1890. évi októ­
berre vonatkozó végleges leszámolásai is készen van­
nak s ezek szerint a személyforgalom bevételei az ideigle­
nes kimutatásokhoz képest lő.498 írttal, az összes bevé­
telek pedig 94.223 írttal kedvezőbbek. A bevételi többlet 
tehát a személyforgalom után 1890. november havá­
ban 85.768 filial nagyobb, mint az 1889. év novem­
ber havában, a mikor a zónatarifa már érvényben 
volt. E végleges kimutatások szerint a bevételek 1890. 
évben az előirányzathoz képest 6,309.000 frtnyi plust 
eredményeztek, a mennyiben 41,500.000 frt volt elő­
irányozva és tényleg befolyt 47.809.002 Irt. Miután 
biztosra vehető, hogy a deczember havi végleges le- 
zámolások szintén kedvező számokat fognak feltün­

tetni, ez a bevételi többlet még nagyobb lesz. Szintoly 
kedvezőek az államosított északkeleti vasút bevételei : 
a november végéig elkészült leszámítolás szerint 
ugyanis 149.477 frttal több vétetett be, mint az egész 
évre előirányozva volt.

Osztrák-magyar vasúti kötelék. Április f-en 
kötelék dijszabá* II. rész 5. füzetéhez a 111. pótlék és 
a 111 rész 4. füzetéhez a IV. pótlék lép életbe. Az a. 
(űzet III. pótlékának tartalma : közvetlen osztályáru 
díjszabás Budapest, Kőbánya, Czegléd, Szeged és Te­
mesvár állomások összes pályaudvarai egyrészt, és a 
es. k. szabad. Nándor császár északi vasút és a es. 
k. szab. kassa-oderbergi vasút) osztrák állomásai 
másrészt között. A 111. rész 4. füzetének IV. pótléka 
közvetlen díjtételeket tartalmaz gabona slb. szállítására 
egyrészt, a fent nevezett magyar állomások és más­
részt a cs. k. szab. Nándor császár északi vasút, a 
cs. k. szab. kassa-oderbergi vasút,* a morva-sziléziai 
központi vasút és a esi k. osztrák államvasutak

A hivatalos lap márcz. 8-i számából.
Rendjelviselési engedély. A király megengedte, 

he 2. A dán Károly osztr.-magyar védencz Szalomki- 
ber az ottomán c-ász. Medzsidie-rend 111. oszt. jel\e- 
nvr* i‘i a vürüg kir. Mpgváltó-rend arany keresztjei el- 
fogadhassa és viselhesse.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter: Aranyi 
Károly Bútyay Zsiginond miniszteri számvizsgáló­
kat pénzügyminiszteri számtanácsosokkátovábbá 
Mos- r Gvüróv, Joannovich Vazul és Kovács Gyula 
ll. oszt. számtiszteket 1. oszt., — Fodor Zoltán 111. 
os?1, számtisztet pedig II. oszt. miniszteri számii>z- 
tekké: a fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság: te- 
kefe Andor díjtalan gvakornokjelöltot, a fogyasztási 
ad :.i.utalókhoz díjtalan gyakornokká: a budapes.i 
in. kir fövámigazgató: Kondelik Gyula díjtalan g\a- 
korr.okjelöltet. a budapesti m. kir. fovámhivataitioz 
díjtalan vámvvakornokKá; a temesvári kir. törvény 
szék elnöke :rifj. Kecskeméti Bálint jogvégzett ma­
kói lakost, a vezetése alatt álló kir. törvényszékhez 
díjas joggyakomokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, márcz. 8. Ma délután kétszáz 

iparossegéd gyűlést tartott, melyen kimondották a 
munkások szervezkedését szoczialdemokrata párttá s 
kimondották, hogy munkáskört létesítenek onkép-

Bács. márczius 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
dunagőzhajozási társaságot a kereskedelmi minisz­
térium felhívta, hogy a vállalat szanálásara vonat­
kozó tárgyalásokra megbízottait ku.dje ki. A tár­
gyalások mar bo.aup megkezdődnek. 1*1.

kriegsdorf-rürnerstadti és erbersdorf-römerstadti vona- 
Isinak állomásai között. E pótlékok a részes vasutak 
ioazgatóságai utján megszerezhetők. 
r *CA hajózás megkezdése. Az első cs. kir. szab. 

dunagözhajózási társaság köztudomásra hozza^ hogy 
az áru felvételt Regensburg. Passau, Lincz, Korneu- 
burg és Becsben (valamint az átrakodó helyeken) a 
Duna, Tisza, Dráva és Száva mentén levő összes tár­
sulati hajóállomások számára e hó 9-én. hétfőn meg­
nyitják. Az enyhe időjárás folytán remélhető, hogy a 
Duna és mellékfolyói rövid idő alatt megszabadulnak 
a jégtől és a társaság az áru elszállítását minden 
vonalon már legközelebb meg fogja kezdhetni. A ha­
józás általános megnyitásáról hirdetményt lógnak 
közzé tenni.

* A hadisereg-ell&tó szövetkezet közgyűlése,
a inelv a mai napra volt kitűzve, minthogy a tagok 
nem jelentek meg határozatképes számban, ehó 21-ere 
marad, a mikor is a jelenlevők határoznak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A magyar aszfalt részvénytársaság ina tar­

totta dr. Országit Sándor elnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését, melven az igazgatóság jelentette, hogy az 
üzlet folytonos emelkedésnek örvend és a kivitel is 

esen növekedett. A tetemes leírások után kimu­
tatott évi ti-izta nyereményből 21,000 frtnak a rész­
vényesek közt mint 7<’’0-os osztaléknak kifizetését es 
30 000 frt rak az ált. tartalékalapba való helye­
zését hozza javaslatba. A közgyűlés e javaslatot 
elfogadta és az alaptőkének a lorgalom növe­
kedése folvtán szükségessé vált felemelését 300,000 
forintról 400,000 forintra elhatározta, a mi ÍOUU 
darab 100 frt névértékű teljesen befizetendő uj rész­
vény kibocsátása által eszközöltetik. Az uj részvé­
nyek 120 fitos árfolyammal bocsáttatnak ki, melyből 
oQ frt a tartalékalap gyarapítására fordittatik. Az uj 
részvények a régiekkel hasonjoguak és kibocsájtásuk 
már biztosítva van. A társaság vagyona 400,000 forint 
alaptőkéből, 80,000 frt tartaléktökéből es 27,850 frt 
külön tartalék-tökéből áll. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottságnak a felmentvényt megadták és az igazgató­
ságnak újból való megválasztása után a közgyűlés dr. 
Kovácsy Sándor indítványára az igazgatóságnak es 
felügyelő bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét sza-

N 8+* Keleti nyelvek a kereskedelmi akadémiá­
kon Baross Gábor kereskedelmi miniszter súlyt he­
lyezvén arra, hogy a keleti nyelvek, köztük az uj- 
nörö» is. hazánkban rendszeresen tamttattassanak, 
hoev° ekép a kereskedelem és forgalom terén e nyel­
veket beszélő egyéneket alkalmazhassunk, — azzal a 
kéréssel fordult a közoktatási miniszterhez, hogy e 
nyelvekre esetleg a budapesti kereskedelmi akadémián 
tanfolvamot létesítsen. A kereskedelmi miniszter egy­
úttal kijelentette, hogy hajlandó e tanfolyam összes 
költségeit tárczái

miniszter — a kereskedelmi miniszterhez intézett át­
iratában készségesnek nyilatkozott ily tanfolyam fe a- 
Vitására és kijelentette, hogy ez ügyben IcgkózeteDii 
értekezletet hiv egybe, melyre az érdekelt miniszté­
riumok képviselői meghivalnak.

** A német szerződési tárgyalások most las­
sabban folynak, mert most már ama részletekre ke­
rül a sor. a melyek épen nagyobb nebezsegeket 
okoznak. Igen figyelemreméltók a Berlinhol érké­
zéit hiteles adatok a németországi malomnszo- 
ny okról, tekintettel a folyamaiban levő szerző­
dési tárgyalásokra is. E szerint az összes na­
gyobb néniét malmoknak a magas gabona- es hs«va­
mok behozatala óla évrül-évre nagyobb nehézségek­
kel kell küzdeniük, úgy hogy igen sok malmot, külö­
nösen azokat, melvek az osztrák és orosz határ, vala­
mint a kikötök közelében vannak, be kellett zárni. fc. 
körülmény oka nemcsak a magas gabonaárakban, ha­
nem különösen abban keresendő, hogy az őrlemények­
nek jelentékenven rosszahbakká kellett válniok, mert 
a szükséges cabona-elegyitésekel nem lehetett esz­
közölni. Másfelől pedig Németországnak azelőtt oly 
jelentékeny lisztkivitele csaknem teljesen megszűnt, 
mert a német malomtulajdonosok most már nincse­
nek abban a helyzetben, hogy - mint ezt --holott tet­
ték — a kevésbbé jó lisztet jobb magyar liszttelI ja­
vítsák és kivételképpssé tegyék. A külön vámok altat 
tehát a fogyasztás jelentékeny megdrágításán es a 
legfontosabb élelmi ezikk rosszabbá tételén kívül meg 
e-v fontos iparág is teljesen meghénillatott, a nélkül, 
ho„y a mezőgazdákra megfelelő előny háramlóit volna.
A berlini jelentések, hogv a német kormány az Ausztria- 
Masvnrországgal való kereskedelmi szerződésben 
különbözeti vámokat is akarna megállapítani 
Oroszország ellen, minden tényleges alapot nél­
külöznék. Kereskedelmi szerződésnek lehetetlen il) 
intézkedéseket tartalmaznia. Igaz ugyan, hogy y. 
osztrák-mngvar-német kereskedelmi szerződés értel­
mében az osztrák és magyar eredetű gabonára es 
lisztre vonatkozólag a vámok le fognak szállíttatni, 
és minthogy ez nem egyidejűleg az általános neme ■ 
vámtarifában történik, mely Oroszországra továbbra is 
érvényes marad, természetszerűleg mindaddig m'lon- 
hüzeti vámok állanak elő — de nemcsak gabonánál, 
hanem minden más leszállított, megkötött létéinél is 
— inig Németország Oroszországgal is vagy nem kút 
hasonló szerződést, vagy az általános vámtarifát meg­
felel ölec nem módosítja.

4* a budapesti kereskedelmi éa Iparkamara
kedden délután 4 órakor teljes ülést tart.

Értéktőzsde
— Vasárnapi magánforgalom. —

A mai értéktőzsdei magánforgalom ámbár a külföldi 
tőzsdék tegnap bágyadt zárlati jegyzéseket l-leztek, 
szilárd iránvt követeit. A magvar hitelbank részvé­
nyéit élénkekben keresték s 350.50-töl 3.il-ig.vásárol­
ták. osztrák hitelrész énv 307.80-tól 307.95-ig kötte­
tett, magyar aranyjáradék 104.75-ön. magyar 
initoló és pénzváltó bank 118.70-en, magyar^je 
hitelbank 172-ön, rimamurányi vasmű 161.87-en 
gveztetett névlegesen.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.9b 
—308, magyar hitelbank 350.871—351.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar kertészeti egyesület

tegnap délután tartott ülésén, örvendetes tudomásul 
vette Emi eh Gusztáv helyettes elnöknek abbeli jelen­
tését. hogy ö Msége a király a legutóbbi kihallgatás 
alkalmával élénk érdeklődéssel viseltetett az egyesület 
iránt s hogy az öl ven aranyból álló királyi dijat az 
idei tavaszi kiállításra is megadja. Ezután az 1890-ik 
évi zárszámadásokat vizsgálta meg és hagyta jóvá, a 
választmányt az 1891-ik évi költségvetést állapitolta 
meg, mire a tavaszi virágkiállítás jury-szabalyait tár­
gyalta, ennek kapcsán elhatározta, hogy a ^kö­
tött virágniunkákat az idei kiállításon hölgyek fog­
ják bírálni, meri azok leghivatottabbak e tekin­
tetben az Ízlés és munka megítélésére. Benes 
János szerkesztő-titkár felolvasta a hazai gyümülcsészet 
fejlődésének útjában levő akadályok elhárítása végett 
a füldmivelési miniszterhez intézendő felterjesztést, 
inelvct a választmány helyesléssel fogadván, elhatá­
rozta, hogy úgy azt, mint abbeli kérvényét, hogy a 
hazai kertészet előmozdítása czéljából az idei állaim 
költségvetésbe felvett összegből a kertészet összes 
ágainak fejlesztésén munkálkodó kertészeti egyesület 
is részesüljön, Emi eh Gusztáv elnökből, dr. tschnierer 
Aladár választmányi tagból, Benes János és Szelnur 
Adolf titkárokból álló küldöttség nyújtsa át a minisz­
ternek. Végül örvendetes tudomásul vette a választ­
mány Szólnár Adolf titkárnak jelentését, mely szerint 
Mauthner Ödön magkereskedö választmányi tag 15 
aranyat ajánlott fel vz i«l^l tavaszi kiállításra dijakul. 
A választmány köszönetét fejezte ki az adományozó­
nak, üdvözölvén öt egyúttal ama legfelsőbb kitünte­
tésért, melyben legutóbb részesült s ezzel az ülés vé­
get ért.

* Gazdasági tudósító A füldmivelésügyi rn. kir. 
miniszter: Bogkő Mór gynrgyó-szárhegyi lakost és 
gazdatisztet, Csikvármegye gyergyó-szentmiklósi járá­
sára nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

* A tejhamlsltás ellen. Az országos magyar gaz­
dasági-egyesület tejgazdasági szakosztálya a mull hó 
27-ikén lártott ülésében elhatározta, hogy mozgalmat 
indít meg abban az irányban, hogy az egész ország­
ban érvényes szabályrendelet alkottassák a városok­
ban árult tej és tejnemüek hamisítása és az emberi 
egészségre káros minősége ellen való védelem bizto­
sítása tárgyában. Az orsz. tejgazdasági felügyelő 
tárgyban kész javaslatot terjesztett a szakosztály elé, 
a mélvet a küzelébb tartandó ülésen lógnak tárgyalni.

SZÍNHÁZAKésMULATSÁGOK. ] PICKLER „Opera kávéháza“
február 25-töl ketdve

RADITS LAJOSNEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 60. Havi li. 8. 

nudnpest,márczius 9-én.
A trónkereső.
A gróf Karácsonyi-alapítvány­
ból 400 arany pályadijjal ju­
talmazott tragédia f> felvo­

násban. Irta Szigligeti.
Személyek ;

Boleszló lletónyi
Borics Nagy 1.
Judit Jászay M.
Bodomőr Szigeti 1.
Rózca Fái Sz.
Vll. Lajos Császár
Predezlava Eelckiné
Magyarorsz. nád. Gyenes
Tordai Fintér
Sámson Kőrösmezei
Csauád Fäll»
Epikus l.atabár
Titus Horváth
1-sö lengve! főur Tótit
2-ik » >. r.'itudi
3-ik » ,) Mátrai
Magyar harezos Abonyi
Kun szolgainő Marótliy M.
Pater S. Szacsvay
Charitas Györgyin-
Angelica .1. Gaál l.
Apáczu Török l.
1-sö kun four Csalit
2-ik » » Herényi

Fortuna
Lumpaczius
Biivószmcstcr
Gyalu
Juliska
Anaztázia
Enyves
Czérna
Láliszij
Zagyva
Zsuzsi
Kati
Lopótök
Egy házaló
Rétes
Kápláné
Csillancs R.
I’itvpalatyné
Kamilla
Laura
Gertrud
Ekszcrkdü
Vágó
A festő
Rongy vári
Fontos
Szeles
F,ilkás
1- sö inas
2- ik ->

Lukács J.
Lubiusz.ky
Sáutba
Szabó A.
Gsongori M.
Molnár 1.
Szirmai
Solymosi
Horváth
V. Kovára
Vcdress G.
Kézdi J.
Békési
Izsó
Halász
Klárnó
V iitorné
Béni I.
Scrédi S.
Rvthy L.
Izsóné
Kovács B.
V. Kovács
111 vári
Tollagi
Sánlba
Lubinszky
Narczisz.
Enyvári
E'irv

Miskolci és Tátrafttrod zenekarának

^HANGVERSENYE.^
A budapesti nagyérdemű közönségnek é* Budapesten lakó 
miskolezi és tátrafiiredi jóakaróinak kegyes pártiogásába 
ajánlja magát legmélyebb tiszteletiéi 
44{2 R ADITS LAJOS

Vizálláe, 1891. márczius 8-án.
Tegnap

A foltónev..

DQüi

Állami
lizmenvv nllumás o pont I ii pont 1 0 pont 

Melt alatt | Mett

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márcz. 9-éo.
Az operaház zárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 9-én.

Lumpaczius és a
három Jó madár.

Bohózat 3 felvonásban da­
lokkal. Irta Nestroy, átdol­
gozta és előjátékát irta Csep- 

r.-gby Ferencz. 
Személyek:

Tündérkirály Hunyadi 
Egy öreg Németh

Kezdete 7 órakor.

varszInh Az.
Nagy-b. 65. Havi-b. ó.

Budanest,márczius 9 én. 
Prevost H. vendégfellépté­

vel.
Az álarezos bál.
Nagy opera ő fclv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Richard gróf Prevost 
R(.„é Manhait

Rotter G. 
Hilgcrmann 
Bárdosy 
Tál lián 
Szciidi'öi 
Veress 
Dalnoki 
Név B.

Amália
Ulnku
Oscár
Sámuel
Tom
Kilvano
Főbíró
Szolga

Rába
Váj

Diára

Tisza

Koszttá
SZ.tDV'3
Rpdroz 
Latntcza 
Omlí.-Tiipolí 
Bcieilfó 
seiies- \ 
l'RKeie- Is
Félti- ZS 
lláitnas-/
urs

Kezdete 7 órakor.

leszá- 
•Izálog- 

je-

Szinházi játékrendek.
A nemzeti ezinhúi játékrendje: Kedden. 

Richelieu. Havi bérlet 9. szám. — Szerdán, 
szegény ilju története Havi bérlet 1U 
kön, 12 én : Demi-monde. Havi bérlet

Béía

Szifa

leütés

dél

d.

terhére átvállalni. A közoktatási

NAPIREND: márczius 9-én,
Naptúr: Hétfő. Róni. kath.: Francziska. — Pr°t.: Ade- 

laiz. — Görög-orosz: (febr. 25.) Taráz. — Zsidó: (Adar 
29.) — Nap kél: ti óra 27 p., nyugszik 5 óra 56 p 
Hoíd kél: 6 óra 28 p. reggel, nyugszik : 4 óra 27 p 
után. , ,

Királyi kihallgatna d. e. 10 órakor a kir. palota troli- 
termében. . .

A főváros közigazgatási bizottságának ülése d.
10 órakor az nj városházán.

A föv. magánópltószeti bizottságának diese d. U. a 
órakor a? uj városházán.

Az orsz. ipar egyes ölet ipartestületi sznkülése
órakor. ... , „ , ,

A m. tud. akadémia II. osztályának ülése d. u. .) érakor 
A legyező kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-tól 

d. ii. 1-ig. Belépti dij 50 kr.
Nemzeti muzeum : természet és néprajzi tár, nyitva d. e 

y-ttil d. u. 1-iv (Délután 1—3-ig 50 kr. belépő.) A 
muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. beltpti díj

Az ó-görtig arczképgyüjtemíny kiállítása a műcsar­
nokban. Nyitva d. e. 9-től d. u. 5 óráig, belépti díj 50 kr 

A m. kir. teohnologiai iparmnzonm (Vili. Jozsef-korut 
fi.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivételévé!) 
d. e. 9—1-ig és cl. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 9 —12-ig. ,

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termeket 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés. ,

A kereskedelmi tudakosó iroda és könyvtár. 
Akadémia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—ti-ig.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1—2-ig. 
Akadémiai nönyvtár nyitva d. u. 3—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—1-ig.

10-én 
11-én : Egy 

szám. — Csiiti’itö- 
.... 11. szám. — ÍV ete­

ken, 13-án: A nagymama. Havi bérlet 12. szitui. S.om 
14-én: A j.cterdi csata. Havi bérlet 13. «am.

Vasónuin, 15-én: Elektra IX. hérlelszünet. ... .
A m. kir. operabál játékrendje. hetlaen, 1 '

Tanbiiuser. llantsVienglné Schrocdcr Maria assz. vcl^Kl® * 
léptével. Évi bérlet 39. szám. Havi bérlet 7. szám. Hi 'u1-. 
belvárak. — Szerdán, 11-én: Az operaház zárva. 
törtökön, 12-én: Sevillai borbély. Évi bérlet 40. szám. Hav 
bérlet 3. sz. Rendes helyárak. _______________

HÉRZMANN DALCSARNOKA
Hajós ulcza 13. sz., a in. k. opera átellencben.

A legelegánsabb szórakozási bely családok számára.
novak a.

bécsi ellte-társulat és
SCHUBERT LBOPOLDINB

a legjobb bécsi népdalénckesnönek vendégjátéka.
Még csak rövid ideig lép lel:

SK TACIANU ALEX.
a hires nő-utánzó.

ye-A kitűnő ARDKA-csoport vendégjátéka.-»«

Kiválóan érdekes, szerfelett komikus műsor.
Három ixj vígjáték.

A párisi világkiállításon szer­
zett tapasztalataim és üzleti össze­
köttetéseimnél fogva azon kedvező 
kiváltságos helyzetben vagyok, 
hogy

czipész - üzletemet
a modern kor igényei és Ízlése szerint a legkülönlegesebb 
lábbeli-árukkal szerelhettem fel. u. in.:

erős hegymászó,
valódi orosz bagaria,

vízhatlan

vadász- és tourista-czipők,
valódi angol vízhatlan gumml-lalpakUal.

Mindezen és egyáltalában mindenféle gondolható lábbdi, 
úgy a bekövetkező tavaszi évadra a kiválóan kellemes 
viseletű és közkedveltségnek örvendő színes kivágott

női- és férfi-cssipők
dúsan felszerelt üzletemben a legnagyobb választékban és 
jutányosán kaphatók s mérték után megrendelve eyorean 
és pontosan készíttetnek.

Biajtst, IV. tér. Mnzenm-körut
LÖRINCZ ISTVÁN, czipészmester.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Az clőndUsnnlc kezdete fél t-6 órakor.
Q^- Font fél 3.1 óra-lcor fellépte '®8I

LOCKHARD G. urnák
az ő kitünően Idomított

3 óriási eleiántjaival.
Továbbá fellépnek: Rieley-csoport, acrobata és szerecseny 
exczi-ntriknsok. Wellhtifer Károly zene-humorista. Mise 
o'trda evik-hul"Y. Charles Umfa szerecseny-parodista. _
Charles Scbenström. dob-művész. Miss Hartley r, | - 
Mr. Dufour excentrikus franczia párdalosok, Rossbach- 
csoport márványszobrokban és élőképekben. Cäcilia 
Carola k. a. exczentrikus-énekesno. Samorra, k.
Neumann k. a., és Rück Nándor, dalkomikus. 4oSU 

Minden vasár- és ünnepnapon két nagy előadás.

Pozsony...   —.
Komárom™ _
Budapest — —
Mohács _ _
Újvidék... _ —
Pancsova ... —
Orsóvá........... —
Sárvár ... -~ 
Győr — —

Zákány
Barcs_... —
Eszék ... ._ -
M. -Sziget ... —.
Tckcliáza _—
V.-Namény —
Tokaj _ _ —.
Polgár _ ™
Szolnok... _ —
Csongrád ... _ 
Szeged — — —
Török-Becse _
Titel ........... _
N. -Majtóny ._
Deés ... _ _
Szál már ._ _
Sáros-Patak_ 
Munkács ... __
lloór _... _
B.-Szt.-Márton _ 
Nagyvárad ... _ 
Tenke... ._ _
Borosjenö _ _
Gyónta ____
Déva ... ._ _
Arad........... ...
Kiszetó ... _. 
Temesvár_
N.-Becskerek _
Sziszek ._ _
Mitrovicza ... _. 
K.-Kostély... —

ell
4.39
Ö.29
8.45 
2 4* 
1.25 
0.77 
0 7fi
2 53
3 Rt 
1 C0

1.46 
1 88 
0.18 
0.48

0.20

1 01 
2.44 
0 68 
0.G1

0 38

0.49
0.76

0.88

0.78

3.21
1.85
0.02

o po 
ufal

0.82

0.13
0.62
0.31
0.55

0.08

3 93 
3.66 
2.61 
2.48 
1.20 
0.64 
O.fifi 
1.64 
3.30 
0.57 
1 42 
1.05 
1.8* 

(Wl*
0.40

0.08

0.95 
0.60 
0.02 
Q.a* 
0 62 
0.38

3.80

0.40
0.02

0.16
0.1*
0.28
O.fcG

0.60

0 82

0.14
0.62 
0 81
0.57

0.81

0.89
0.08

A jég.
A fold mi vetésű gig ni. kir. miniszteri nm vizrdj&i 
osztályának Jelentése oz ország jelentékenyebb 

folyótban észlelt Jégviszonyokról.
1891. évi márczius 7-én.

1
Folyó Vizmércze

állomás

Jég

ill apótx •"^'í'változás

Dana Pozsony . . jm*?n.! — 1
i Komárom
I Budapest ált 30 i
1 Mohái s . . J. f.

Újvidék . ... ■i 1 25 ; f.
Pancsova ... » ! 26 1
Orsóvá .. . » 1 15 j f.

Rába S'i rv:i 1 zajlik 1 —
1 i yör áll 17 1

Vág Szered iS f.
Dráva Zákány » 30 1

Barcs » 2o
Eszék :-o f.

Száva Sziszek » 9 f.
Milrovicza 20

'femes lv-Kost ly . ,, 59 f.
Béga Kiszetó 40 f.

Temesvár a 30 f.
N.-Becskcrek. 31

Tisza M.-Sziget
Teke! laza >. 17 f
V.-Námény. ii 28 f
Tokaj » 3,8 f.
Szolnok » 38 n.
Csongrád 45
Szeged » 38
Török-Becse .. » 33 f.
Titel ... ii 39 n.

Szamoe Deés... .. » 35
Szatmár .1 37 n.

Kraszna N.-Májtény . . » :í f.
Latorcza ] Munkács ... » 31
Ondova-Tapoly Hour ji i :|í f.
Bodrog 1 Sárospatak... » ; z9 f.
Berettyó B-Szent-Marton » . 30
Sebes ) T Nagyvárad... )t 23 f.
Fekete ( •£ Tenke ......... ,) 30
Fehér I» Boros-Jenö . » 28 f.
Hármas / * Gyoma ... . 30 n.
Maros Déva........... )) 50 n.

Arad “ 3t

Rövidítések :
n. — növekedett # 
f. = fogyott S

Árvizjelző csapadék mérések.
A füldmivelésügyi m. kir. minisztérium vízrajzi osztá­
lya a Tisza, Tenies és mellékfolyóinak vízgyűjtő 
területén működő árvizjelző csapadék-mérő állomások 
nak 1891. év márczius 1-tol márczius 7-ig i*-r;edö jelen­

téseiről a következő kimutatást közli:

Álló Mc-gjef y?i;elc:

Akna S/Iatina 
Köriisme? i 
Felsü-Visó 
Szinevir hwlyána 
Huszt 
BeszkiJ

24 +

Kozcps/erli h
- *i ken na;y hó.

; Nap, i, áüal n-s hóolT 
G A napok! ,n ; így hó esett.
,’U. A vill-.k

Kolozsvár 
Deés 

>.i Ó Railna 

Beszlerczi 
Zilah
Fzalmir

! el

. s hóolvadás, 
ken nrgy hó

Tecnap ■ s;. ■ >.a általános mg,
olvUUás.

A k-izeli he'y.ken kévéi hó/ 
Lassú ..Ívadás.

A viléken vv.-i;- hóolvadás.
I A vi l»k"n a,-ii hóolvadás. 
Tegnap cs mi nl alános lazsa

Fe lelős szerkesztő: Csá volszk y Laj os.
Elhaltak névsora 1891. márcz. 8.

1 63?3. 
81.

Boti Gj. 32 é. zenész I. k. szem-u. 2.
Brandtner M. 78 é. fofcl. nélk. X. MaglOdl- 
Krlpolszky a. 20 é. cseléd VII. Izabella-u.
Nemeciek T J 3j é- toll. nélkül.
Mlhalch K. A. ho é. fofl. nélkül \ 1. Divld-a. 10.
Nagy L 3* é. napsz. lipótroezel tebelyhíz.
Helybeli L. 6 é. napsz. fia II. Ganz telep I.
Simek F. 3 é. kómive« fia VII verieny-u. 22 
Koncsik I. i i. naps?, (la VI. k.-yáezl-nt 16»*.
Nelmann N. 8 é. kávés fia IX. üllol-ut 88.
Gray K. M. 30 é. IV. molnár-u. 31.
Lank W. F. 70 é. togl. nólk. VI. rózsa-n. fló. 
Sz.wiatkovazky A. ll é. kovács leánya VI. Szondy-a. 48. 
Plnz B. K. 40 c. czipész neje VII. dob-u. 14.
Kis J. 9 é. napsz. leánya útról.
Kaltoa i. 15 *. napiz. VB. aziiinyhi

Mezij-Laborcz

Hártla

I A ri’iin'izvdOí hegyeken nagy hó. 
A környékén nagy hó. Gyenge 

hóolvadás.

A'talunoi la.su olvadás. A iádé-' 
ken lasen hóolvadás.

A szomszédos hegyeken nagy hó, 
l.as-u révadás.

■?.Rozsnyó 
Et 2 I Salgó-Tarján

n +

„IMPERIAL“,
Váczi-körut 48. *ai2

Legkellemesebb azórakozási hely családok számára.

Ma rendkívüli előadás
eMBTaz összes idegenek tiszteletére'

a maga nemében eddig felülmúlhatatlan

W ei 11 Stock József*
jellemalakitónak közreműködésével.

Szinre kerül:

Bár-Kochba ree'»ü:"l
FT- xanasp ito 

A csillagfi, ,»ty Zion utolsó napjai.
történelmi kiállitásos daljáték, uj díszletekkel és

>N

«0 Nagy .-hajas..
Tegnap általjn-.s nagy olvadás. 

18 — :i" X Sr.jó kezd nagyobbodni.'
Xoz in.ilvvdjs, hó csak a fis- 

I o|— »61 jgyek északi oldalain van.'

A ma a. 'atokon csekély hó. Nagy 
! !•' , — 1 " olvadáf. A patak folyton nó.

te

El

Margitla 

N Várad

Bánlfy-Hunyal

Vaskoh
M.Cíeke

Bcrcs.Jenü
Kotrisbanya

I V 4 0

3 0‘lai.i u

Uy.-SztMiklcii 
G.-Szt-lmre 
Gy.-Fehérvár

D.-Szt.-.Márloa
Sz.-Udvarhely
Petrozsény

Nagy 

Továbbá:

go

öltözetekkel.
12 legbájoeab.b hölgynek felUníae

Facsel
Temesvár

Teregova
Karáneebes
Lugos

^Risicza

kötülfikvó hegyek déUiplda- 
majdnem teljesen el-

jÁltalúnos lassu ■ Ivadás. A szom- 
-Z- T'U ezédos magas hegyeken.e b#

— 1 fi A déli oldalon nagy hóoIvaSSs.
Nappal nagy hóolvadás, íjlel 

4- 6 C fagy. A közeli hegyeken "csekély 
I hórcteg. .V

- ÓV_____________ -‘-ff
zoA »zoniszédus hegyeken nagy hő.
C o A szomszédos hegyeken nagy hó.

int tevés hó.Helyenkint---------- - ,
Folyó hó c-án általános olvadá*. 

SO A közeli Legyek fczaki oldslala

Nappal hóolvadás, éjjel fan- A 
2'U| hegyeken uagy hó.
1U| A vidéken lassn hóolvadás. 

140| A vidékről gyenge hóolvadás. 
0-uj 
enr

Általán.'
körüliek'.

nagy hóolvadás.
I hegyeken ilasllá
olvm"

. . livenge hóolvadásek, 
j o A vidéken nagy LóolvaiL, 

A vidéken rogy hóelv 
S.oiizomszedo* begyeken HMSí



4 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MÁRCZIUS 9. 1891
Ezen nlrdotösl rovatban minden ozti 
egyszeri beiktatasaközönsäges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

7/=” ...Minimi Minden hirdetésre fQlvliagositust t-y 
akiadóhivatal Ingyen. Czimmel etlft. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bőlyegllle'ék is fizetendő.

______ Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Nyugdíjas államtisztviselö

"«inos külsejű, gyermektelen 
'izvegy, iíG éves jelentékeny 
iövedelemmel és vagyonnal, 
xiván küzüs lüizlarlásr.i lépni 
'gy hasonló nyiig.lijas vagy 
ii:is idősb vagyonos úrnővel 
vagy bajatlonnal, kinek ii lnl, 
iiarátja és támasza lóéiul. Há­
jasság nincs kizárva. Levelek ! 
akás megjelölésével < Nyii"- : 
lijns államtisztviselii)- ezi-! 
in n c lap kiadóhivatalába ké-! 
•étnek. 9780 i

Eladás.
Használt és tij

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha-111,11 
lók a bécsi pénzszekrény gyári I'■znu : 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utcsa 6. sz. 2875

Czukrásziizlot,
mely kisebb városban 27 év 
óta fennáll, haláleset miatt 
clniló. l'.zim a kiadóban. 110:11-

Nyaraló
Kist'lényben eladó. Czim ; 
kiadóban. U05«

Hófehér tenyész pulykák
néhány pár páva eladó, 

kiadóhivatalban. -1-198
BBHRgzaHBaBBsaiEgBaaa

Vétel.

Kőbányán
22 dvb tolekrésa készpénz 
mellelt eladó. Hol megmondja 
a kiadóhivatal. 45151

Keresztszülőket keres
így 49-iki sidóvallásn hon- 
rédtShadnagy leánya.ki katho-, 
ikus fér ti jegyese. Gyermek- ! Poi’defoldon -M.

. , (Zala megye 11. telelc-
íelen házaspárokhoz for- ^ö#yvi sz, altttl álló 21
Inl, kik jéi módban vannak, hold tagositott és hozzá 
logv benne egy jó erkölcsű mii- tartozó 2 hold sziílíibirtoh
zeit szegénv leányt juttassanak » ra't;1 1,'v“ épületekkel 

, ,, , „ , koszpcitz lefizetos mellett
juldogulashoNagylelkű aj.m- ;$800 Ir,órt ]tí( készlet-
óluk «Őröli hála, czimmel a ben 4000 Írtért eladó, 
riadóbivatalba kéretnek. 9S7-1 Czim n kiadóhivntallian.

m'sr ?. rw mm wm i ■

022^- Legfinomabb különlegesség:

Ohocolat Bourfean
törvényesen védett különlegesség 42(10

BRAMMER HENRIK, BUDAPEST
kapható minden finomabb fűszer- és csemege-kereskedésben.

Oetail-svárivaktiív: Deák Ferenez-utcza 23.

Gőzmoztlony
Megvételre egy már használt 
11 8 lóerejn keskeny vágánya 
mozdony kcrcslclik. Ajánlatok 
«Gö/.mozdony-i vzimzésscl e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

4 Illő
mmBmmusasaasBUBBm

Ispán Vü-iJ1 Fővárosi 
nős, gycrmcklelcn, kertészeti j ügyvédi iroda vezetésére ajánl­
ás földmives iskolát végzett,1 kozik egv középkora helybeli 
a mezőgazdaság összes ágai-j gyakorló ügyvéd. Czim Mezei 
baa jártas, ért a méhészeihez, Antal bird, irodájában. V'.lő.'l
sxüllészcthez és pinezekezelés-j ------------ ^ —............. ...........
he/, alkalmazást koros. Kr- j 33 CVGS«
tesitésl a kiadóhivatal ad. jlZgy szakképzőit gépk-zo-iő al- 

■Fintfll esimu- kalmazást keres géujavitáiira -tintái csinos és kezelésre, évi alkalmazást 
bzvoRy un .-saladból sürgő- is ,.|vállal május I-re. vagy 
sea állást óhaj! mint ház-:0|(-;),|,. fradaloiiiban több ideig 
ve... leim. társalkodóim, vagy m ki,dőli mint gépész és ko- 
|.vn:.lan,:mó. Czim a kiadó- YAjánlatok 
Invalalhnn. »801 35» alatt

kéretnek.

«Gépkezelő 
kiadóhivatalba

Vidéki intelligens l:vr,‘h"-k- 11111:11
kisasszony, ki a gazda«-zony- intelligens
sás minden ágálian lükélete-1 középkorú özvegy m i nő, ki 
sen képzeli, linoman főz. házi- a háztartás minden ágában 
ki- a «szuny i. kulcsárnői. ház- j igen jártas, ajánlkozik vidékre 
lartómli állási óhajt elfoglalni magányos úrhoz, vagy papi 
Czimv a kiadóin vain Iban. 11819 házhoz mint gazdaszony alkat- 

..... . — mazlalni. Czim a kiadóhiva-
Hazmesten dalban. 992:1

állást óhajt egy jó bizonyít- _ ,------ —- —
, viinyokkal rendelkező házas-- íitllcsárnöi

liánt_ azonnal elfoglalni. 8z.i-1 pár. magyar, német, tót nyel-!állást keres egy inteligens 
ven ajánlatok «Kertész» czim I veket beszéli. Czimo kiadóhi-jnő, ajánlatok «R» alatt kiadó­
nkul a kiadóhivatalba. 9988 ! vatajban.____  $18071 hivatalba kéretnek. 9790

Alkalmazást keres.
Nőtlen znükertész,

haji
lnanyahan

Alkalmazást nyer.
Végzett orvos

kerestetik. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 9921

Fiún »1 mir kerestetik
vidéki gőzmalomha, ki mint 
ilyen már hosszaid, ideig mű­
ködött Czim n kiadóhivatal­
ban megtudható. 4-188

Házvezetőnői állás!
43 óves tizvogy, egyetlen II 
öve lia s maga gondozására, 
intelligens, önálló, ö-.vegy nőt, 
vagy leányt keres, ki ö cseléd- 
személyzetid kellőleg rendel­
kezni, mindenl rendben tartani 
s represciilálni tudjon. 9974
BaMaHBEüBlBBKaBBMBBM

__ Oktatás.
l'Tüiicziit nyelvoktatás

conversatió ti án, havonként 
3 forintért nyerhető. Czim a 
kiadóhivatalban. 9959

Lakás és bérlet. ^V890 4"™11™16”1
magkcrcskcddl műdön l.sztitva

■ RcHókiviil uagyszcinii fi i írt

Haszonbérlet
illetve eladás.

Földvásárló társ
kereste!ik 12,000-el, húszezres | 
birtokhoz. Ajánlatok «Török­
szentmiklósi ii czimmel a ki- h-gy honlmegyei vasúti álló.

... non-, "láslioz kitűnő utón - .őrá.adol,a- -129 ' nyira fekvő 500 m. h. jia ”
----------------------------------------- Iságu birtok, melynek - . r/s^e

jó termő szántóföld,' a

Egy fogat
egész vagy fél napi haszná­
latra havi nként bérbe adandó.

. ^'^i^iWjvajagyciaprijjtezBtó M M

klinika ST„ 60 bM R6t6sl6íEl6 fclllvctcsrc 40 Irt K*f flíj7nAn lc..ol,
napokra, havonként8 forintért Árak zsákostól 100 kilónként Äh.t/6 yU*íyLjJ|
kiadandók. Czim kiadóhivatal- számilva utánvételnek. Min- 1,1 L-.tií;f., , ii?'''ták ingyen és bérmentve. mindegyik 350 lóercjU. HkMloen e lalva, ],(, 
'inn. .i.iiiu rí , . , hold őszi tnv/.avclcssel a bír
MfflaBBa«gaaaB3BaBBSffiaaB Gróf TELEKI ARUÉD CBylk °, ’ tok tulajdonos hetf-sége folv.

, V ...... gas és alacsony nyomassa!, a!tán | ó ~zt-Gvör.v ...
ünlontele. «és.,, AlsófchórmCKyo,. Mayw-.ele vezetékkel, vagy azonnal ,s ev, gh „ frt

-------------------------------- --'vasut Alvincz, posta ós magas <*s alacsony nyomással, haszonbérért b rocadó, ilk-'vc
távlnln Szorodalioly. j 8 darab Cornwall kazán, V,e?lf ^r"

InVannánvrfiiiniiinn át) írt &6ÜISZ66I6I56S énei. »-7 ié«kön nyomásm scímcidcr 1™,-,, ker..«k
lUAUllUUUJlUlJÜUJai) <ÍU 11 Lj „J r„i,;ikkal melyok minden rú- j kipróbálva, legjobb hibátlan yáltólörvényszékilc;- bejegyzet 

lói kezdve kapható 4518 cink adatnak el, hanem csakis 1 állapotban fentarlva olcsón i!KYn., ^'y1' llu‘lal,eslc". VII., 
iiraságoktólloveli-lturiöltönyiik | eladólt. A üzcmUcll '—likőrül 13. sz. _ 4558

(11 MXi” : tekinthetők meg. Hohn Adolf , Hivatal csere 

RIir>APF<xT Károly-köput 2. szám, a vns. óe f,;m/tru raktára, DUCSl. lc,'kkonyvvezet($ 
UL,i*r i-iv> 1 liatvani-utcza sarkán, az “A- _ . . . , .. ilyen vagy írnoki minőségben

Károly-körut 9. szám.Sr“ ^*^2 ... ...... . . . . . . . . . . . . .
Bgsas

Obenuleríi Csakis komoly I» rl knek vegy 
l'ővebbcl

váczi-körut H,„lapestre óhajtván jönni, 
4-24-3 helyét elcserélné. yggg

Z3Z-^TOSuí^O-IIL,^C3- E1TQEDÉLTBZETT 4277 H

EÉISEL1BÉS1
i-lvpcmvn készletben lévő asztalos- és

3 ÓSA
v-sema tmnii a
300,000 frt nyerhető!

ÍGÉRVÉNYEK

Girpitos Imfoi'ok. melyek atlag szilárd gyári Hiánynak, ezen üzlet feloszlása miatt bámulatos olcsó áron adatnak el.
fővárosi as/líilos- és káepitos I>uloi--telepe, 
Umlnposfen, VII. leov.. Erzséhet-tér lí»., I. cm.

KZW3maeesHiMBSHHaczMBaaBseaia

PÉNZT,
2.50

^ Becs városi sorsjegyekre
fcaTEreaény 200,000 in. Huns április hó

Tiszavölgyi sorsjegyekre
r.nv;ie:::tűy iOJ.c:o m. Hn.as április h.- l-w. 6.25

BSE" A 2 darab összesen esak 5 frt 50 kr.-^K!

^HBEIMEL LAJOSÉI
banUiizleto 4 lleH

a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala
Budapest, IV., kecskeméti-utcza C. sz.

. . . . . . . . . . . . ■ .'i*

,io szív!
k i. rnn y.ir. or.-lr.ik, ota«z 

--reszt Iliit..!, nn-iuii sor-- | 
ryekre •• .-rirkpsplrekia

Y/0HL J. bankháza j
BUDAPEST. (Didia-ßrd"'

Yi, izali.-cl-- lelsn-sszeriiíü ki-'l-b 
zlctekbon.

X3 u3I45MÍ353Sr7''l

= 8 . -

S’ ■§

•1'

ö »SP ;
síi

TITKOS
betegségek,

A nekünk liemulatoll «rámbbn 
merbblntó hltuloii k -ezűnö Inl 
folytan ezenlegoro^.-bb éj le:- 
l«morletb rendelési Intőről -i hol 
a tudomány legaj.ohf- fivmányal 
a leebCvebb tapaartalatokkal pi- 
«oeulTD értékei!ttatnelr leemel», 

rebben aj.ónlhotl.
Dr. LEITNER

í-. év dia fönnálló 
mliidfDsecélyer.l.llzllkki'l i-||*ti>ll 

rrndclú lielyiséuóbrn,TUnlnp'Strv, Uoh-utrui / V. gj,
titkos beteceógeh, tobotet- 
lenaóg, önlirtózée, fehérfolyá« 
levclileg ll biztoian gyúzyhtatnaá. 
llendtlesi írak; ru<,:cl 6—lifig. 
d.u. 1—6-ir, cite7—10-ly, ;:»:i7

3.Íiílyazat.

g_n jöHi
rilyí'mlr.

Inú. 4L
y-r

l.-r-i-r Mil-. 
t-- kir. IVn-éce

hí A dilettáns festészet:;:
• k'ilüÉÍvle nemei, közte uj rendkivül érdek* s .2t"

: öoésotlen majolika-festés:^
* ula-űlú-.".'. -'-s árjegyzékét kívánatra ingyen küldi •>•«-
ii SEEFEHLNER J. L. Lr,,r*ÄÄt|v
H: Budapest. IV.. váczi-uícza 9.

8zenzácziós ta,lííliii5Aii> 
gyengcségi eseteknél.

ajánljuk malom-RÓpoín- 
ket.tcljcs malombcron- 

I dczésclict, turbiuúlint 
vi/ikoroholcot m:

WORKER JÍ ÉS TÁRSA

‘~fióAÍ_í' ■A-WÍBBi.-.tttiSLi

1 SZALÁDY ANTAL

DOBOZ-GYÁRA
hódi: Andrássy-ut 86. Gyár: Bdjnok-u. 4.

Készit mindennomü posta-, ruha-, kalap-, divatáru-, 
gyári-, üzleti-, vi vészeli-, ezukorka-, tea-, tcasiite- 
it'éay-, .szappan-, sth. sfh. dobozokat, bármily alak, 
nagy.-ág, kivit-1 é- mii. rég szerint pontosan és lt-g- 
zncrsókeltebb árakon.

\ iddki megrendelések pontosan és gyorsan eszkö-

Tvlefbn íiTS». b/nin. **?y

r-viic-sz 
gepirynr <

Hin/d in strn.
ni.

M—1

I Titkos betegségeket;,

tSJl’G VEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(riiizaflzfllirlű leiszéi 
izerlnti kisebb részle­
tekben U birmily un- 
lieget igen ob»ón ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- ée ráliólizlete

belvnnl iiiczn 4 es, 
Dreber-féle pilaU.

PALLAS

ífflim1 i'pji
QKUBE3

A mindennemű titkos betegség- hólyag-! 
hurut, kankú ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült |
Copaiva-halzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-l 
szint a felböfügés, hányinger s más egyéb 
gyomorhajuk miatt, melyeket használata] 
okoz.

A Midy éir által feltalált, tiszla lepárolt I 
Sanial-szcsz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt] 

legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak 
anélkül, hogy a gyomornak tértiére lennes minden befecs-] 
kendés segelye nélkül csaknem li-ljns megszűntél idézi elő 

Egy Uvor ára, linsznúlnti ntúaltássnl s 50 toliocs-1 
liúval 2-10 frt. 2 .'10 írt bokiililóso mellettvidólzro I 
bóz-mcut x-e leit lilét 111 meg. [.'. r.uMs j: KIDY ECV.IVzS?J

Haklárbclyis. e: Paris, S. ruo Vivienné 
Budapesten, TÖRÖK JOZSEFgyóízryszerész- 

ncl, király-uteza 12. szamalatt.

Versenytárgyalási liirdeimény.:
Zm-ibor szab. 1. van közönsége .-dal a nagyméltóságu : 

honvédelmi és belü -vmunszi. ri-iin részéről lielyhenl.agyott 
tervek k- itségvciés nlapj.m épitendö 105." '! frt 31 kr. épi- 
tcsi községgel elóuái yzott honvéd gy: lo - ági lakianya épilé-i 
munkálatainak hizlosiiá-sa czéljáhól főivé, évi i ..irczius hó 
22-én é. p 10 órakor a polgármesteri hivatalban zárt aján­
lati versenytárgyalás (adatik

\állalkozni kívánók ajánlatukban a on össreget. melyért 
ízen I inuk.ilaiut .- takinyhan tivalialni készek. -zámszermt 

I ak kitüntetni.
.- jtésre vonatkozó összes tervek és műszaki okmányok, 
sí é vállalati feltét- P % a városi mérnöki hivatalnál 
orb.Mi a I ivatalos órák akiit tnegfpkir.ihc'.ök. 
ominás költ-, .•vetés. :,rl<-|té .< vállalati feltételek hite-:
■ -o :..i a városi tanácsnál IO frt I- fizetése mellett' 
érezhetők
:: rloj !• - i .-tételek ben körülírt módon felszerelt, lepecsé- 

! h !• ' j' - - ' 1 ajánlat !. Ajánlat Zcmbor szab
bir. x avort altat < pilont i ráinli holt honvéd Rynlo,--

aír286óíálÍt|malomépülelbcn ,V- kcr- KlotilU-ntrza) megtartandó 

■"'imái ,s inkább benyújtandók, minthogy később beérkező ] 
ajánlatok figyolcmln: nem vétetnek.

j Az ajánlatokhoz rsatolandó a városi házi pénztárban hdnat- 
j pénzképen letéteményezett őOO.) frlról. vagy az általános válla- ] 
lati feltételekben közelebb megnevezeti ennek megfelelő érték-1 . , ,
papírokról szóló nyugta. ; való részvétel végett.

Egyenlő összegű ajánlatok közölt előnyben részcsittetik I 
azon ajánlattevő, ki az építésnél szükségelt iparos munkák 

! tekintetében magát kizárólag a zoinbori iparosok alkalmazá­
sára kötelezi.

! Kelt Zombor szab. kir. város tanácsánál: 1891. évi márczius 
I hó 3-án tartott üléséből. 4545

Csiháa. r'd : mc-st >-.

'(In muiiuij iu/jUiu inuiiiuivi uhud

társulat gyártelepeinek egyikén pályázat utján

A budapesti

íl
legközelebb gjutnak

nyilvános aláírás alá.
äW* EBöjeg^zésekeí

az eredeti feltételek mellett költség és 
jutiilék-mcntcscu már mu ellögnU

EE11EL LAJOS, banküzleie
a «SORSOLÁSI KÖZLÖNY., kiadóhivatala.

Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. sz.

Ilii
1 az alólirott 
] betöltendő.

Polytcclmikumon szerzett gépészmérnöki képesítés, illetve i 
I diploma, továbbá gépműhelyek vezetése körül telj. silett több 
i évi sikeres gyakorlati működés kimutatása inegkivántatik.
j Csakis jelölt képzettségű és gyakorlatilag a műhelyvezetés- 'ÖHSi H 0 "ä &
lien jártas gépészmérnökök pályázata vétetik figyelembe. i 

Fentieket igazoló okmányokkal felszerelt ajánlatok a fize­
tési igények megjelölése mellett az alólirott hivatalhoz leg­
később folyó óv április hó I-ig bctcrjesztendők. 4549
A l'im.'tmuráliy-S.Tlgó-larjálli vasmű részvéliy-lársasflg!500—1500 hold. nagyobb részben csakis kitűnő talajú viz-

I lllllS/ilkl M/vi ig.izg.lliisa^.l bdlgo-lai'janhail. jismert jobb részeiben, diseret eljárás melleit, inegv í-telre'ke­
restetik. Károlyi J. Pozsony, Ventur-uteza 11. 4591

Birtok

-tart

rr.en

Férfiak Hálára!
ve. és kir. szabiul, clcctro-metnllikiis készülék

D«. BORSODI.
Ansztriu-í>Ini;jHrorKzAg:oii <~‘H kiillöltlon s/.abudnlmn/.vn.

I’rtrlshiin ISSn-liPii nvimyprpinmcl billlnlptvp.
llrüNN/i'llivn iskd-linii ozllsic-reiniiipl kllüntelvp. 37vj
I.piiIIipii ISSO-ben imiry pzlWlPi-pniinel kllünlplvo.
Mini 1800. nranyC-rvinmel killlnletv«-.

rr. norrorti-feta cs. és kir. szab. pleelromctallikiM ki -ni. k. szabadalmazva is kilöntetve, cllilntcli a 
lei '. eyi-nceiCgct, miután a kimerült Miieket erö-ill 6« a szervezetnek iljui érzést kiih'siinüz.
Akt-szülék alkalmazása fúlötto egyszerű. Ivzrevehetetlen a testen való viselése, magúban véve is 

elég a kívánt eredmény előidézésére.
De1 BORSOBI Budapesten, Térés-körűt 4. szám.

KimcritS brosürök díj- t:s bérmciitcscn kühhlink.

ZMZogfh.i-vái^
i: az „Első budapesti gőzmalmi részvénytársaság“ RTTDáPFSTT S7FMTF

t. rz. részvényeseihez* nz 1891 évi márczius hó 23-dikún hétfőn il. u. 3 órakor a "Ui/Al O-JkJ-LL JjL,J.ÍJLJ
ilomépületben (V. kor. Klotild-utcza) megtartandó

XXIV. rendes közgyűlésében

Hatóságilag engetlélvezeti végéladás!

ERNYEi GYULA
ezelőtt EISSLER FERE'NCZ 

Budapest, váczi- és zsibáros-uteza sarok. jg§
48 óv óta fcnúlló üzletóbeu lóvó

naoy raktárát
kezdeti és kész női munkákban, minden ilyenek] 
készítéséhez szükséges anya« ti. m. selyem, pamut,, 
Rynpot, fonalak, canavnk stb., ugy női trikos- 
derckak, leány, fin trikotruliákbaa. női és gyér-j 
mekliarisnyákban, csalt móf; rövid idei,"

*i
üzlete feloszlása miatt teljesen kiárusítja és
erre a n. é. mii közönség figyelmét különösen felhívni 
van szerencséje. 4257!

18í)l. márcz.

bevásárlási áron alul.

1891. márcz. 171. sz.

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.

üVapireiicl.
1. Az igazgatóság üzleti jelentése és a felügyelő bizottság jelentése.

eeoeeeeeeeeeeoeeeeee»eeéééée"eéééees#"»
W .1 htii/ujieati <„ /,Illői,valamint .leiimoj «•
• l.atuna-irriln, I ui/crt hu folijtáii. r:,-n orioifm/ur <• '

tehetetlenséget, clgyengült férfit rőt. bujakóros liajokru. 
bőrbe!- gsugek- '. hugycsőfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

■ -ii látó«:.; - alatt gyógvit alaposan "!ö3

BESEiMlEK A.
orros-sfbtsz s.-iilr-z, 26 rv él* e lérrn kiiliinlpgea orrot. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4- óráig -s 
—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszolta!

minden könyvkereskedésben 
kapható :

TARTALOM!
Munkácsy Mihály ifjúsága. — Ligeti Antaltól. 
Kisázsiat torok nóproRcnyek. (II.) Kunos Ignácz'.ól. 
A középkori elmélet a királyságról. Marc.zali H.-túl 
Pelbárt ós Codexcink. (1.) Horváth Cyrillöl.
Az atyafiak. Regény. (111.) — Csiky Gergelytől.

2. A mérleg előterjesztése, a szokásos felmentvény megadása és a fizetendő osztalék Költemények. A vén diófa. - Lévay .lózseftöí. - Finn nép 
megállapítása. dalok. 1. hullani kukkun ... II. Juoll" on műn kultani..

Válasz!ás három, nz alapszabályok értelmében kilépő igazgatósági tag helyébe. 11 ri "tU lí' kir-íava battu. f ‘‘'"í'ul- — \'kar Béláiul 
kik azonban ismét meg választhatók. " ' Faguet Emil. -Haraszti Gyű ától.

4. Négy felügyelő bizottsági tagnak választása az 1891-iki ilzletévre és azok tisztelet- GazdasuR! szövetkezés hazunkban - Rcrnat Istvánt^
dijának me«határozása. - er UJ ltouyv a porosz ullam keletkezese korarol—d.

5. Két részvényes választása a közgyűlésről felvett jegyzőkönyv hitelesítésére. a Értcsit"" l1fazin1czJ Fcre”cz levelezése. - m. Kollányi F. •
Budapest. 1891. márczius 8-án. * ' j A magy. kalb, alsó papság vegrendelkezusi joga.— J. B

a — I— .Bolya .1.: A gazdasági válság. -- T. N. — Vkek J.'
. igazgatós ig. Dujinv lileratúry Slovenskcj. — K. .1. - Szerkesztői nyilat-

■ Az alapszabályok 2ti. §-a: Csak azon részvényesek vannak szavazatra jogosítva, j^°~al" roiv^rrv . ,r
kiknek részvényei legalább bárom hónappal előbb a társaság részvénykönyvébe nevükre].„ J! IÍIjJjS-1A.1ÍSVhA.J.

4.iU3 magvar irodalmi intézet ós könyvnyomda Budapesten

este
II. ein.Lakik : Budapest, Kirúlv-uteza

appal előbb a társaság részvúnyköny
i% Ufii Láiukat aicmakacsabt.h«rh»f»ff."eVúi;k; 7. V O I Bevezettetlek és a közgyűlés napjáig a társaság pénztáránál letálettek. A letétkor clismer- 

k ii i un k kíivi tkeztóben b- ,Ilu!t i11K*ínncYutók i-ctkYnTny=vi" O ' vények fognak adatni, melyek belépti jegyül szolgálnak s melyekben a letevő neve, a letelt 
liAiKcrinczimjoUat ryiigyit la Pvi k»ioii«orvosi tapagztalat ® részvények és a szavazatok száma kitüntetve leend. Mcgbatalmazusbóli képviseletre csak 

utun a legújabb RydRyuKtci Ezerint alaposan é« biztos sikerrel *• szavazatjoggal biró részvényesek bocsáttatnak. (18. (5.) A mcgbalalmazások törvényes módon
ii j állitandók ki. 1 f
® j Az alapszabályok 58. 75 §§-ai értelmében a mérleg a felügyelő I izoltság jelentésével 

vo'- C8* Illr" <‘*redorvow. ” I cgviitt, f. ó. márczius lö-dikétől kezdve az üzleti helyiségben a hivatalos órák alatt fel

, ■ = ‘ r >•   .............. ...... '-«• vima ui ei vi i us

PETELEI ISTVÁN SDr. KA.J DACSYíj 2 * _ . *. * í Az alapszabályok 58. 75 §§-ai értelmében a mérleg a felügyelő I izoltság jelentésé-vr
I tri -nvr TTm/irrí ír • , , . n X1" ce* ,, e^rcrlorvo#. y együtt, f. ö. márczius lö-dikétől kezdve az üzleti helyiségben a hivatalos órák alattié
,i A /, n N II I (1 / A lYI y LühUS 1 Budapest, t., \ aczi-körilt 4. SZ., I. cm. • *csz ^rva ,s arról a részvényeseknek kívánatra lenyomatok fognak adatni.
J Alii UlVZjílill'y bejárat a lépcsőnél. 21 Figyelmeztetés. Azon t. ez. részvényesek, kde egyszersmind meghatalmazásból má

Elbeszélések. I kőié' 2 Ibnihl délelőtt y,10—4 óráig,esteT-a óráig; nőkneku.m.férfiaknak «I Rzavazatképcs részvényeseket is képviselnek, tisztele-ltel felkéretnek, miszerint u részvénye

MAGYAR LEXIKON
ÁZ F.GY£TEME3 ISMERETEK ENCYKL0PAEDIÁJ1

IC kötet szöveg, és 1 kötet (ißt)) kvpmelléklet
-lm fűzve 48 frt, hűtve ti4 frt. 

Kötetenként fűzve 8 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Ezen 2 1 „.a nem eben egyetlen és különösen a magyar vi-i 

tzonyokat a.ikaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
t életrajzi adatokat tömören magában" foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiudóhivatalúban Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Elbeszélések. I kötet.
Ára fűzve 1 forint 30 hr.

bejárat
l:-ndelI délelölt V, 10-4 óráig,esteT- s óráig: nCkneku.m.férfiaknak <í ] Rzavazatképcs részvényeseket is képviselnek, tiszteletiéi felkéretnek, miszerint u részvények: 
k'.i n be- OlI kijárat - kúton viróter.-m, tiijazottlevolckroazonnal <1 j letételczésc alkalmával a nevükre szóló meghatalmazást is beadni inéllóztassanak.• •? ryopyszerckert h gntidoskotlva lesz. 4i.'.ü c> i

eeeeeee#eeeeeeeeo®eeeeeM#eeoeeeeoeeel (Utánnvomat nem diiaztntik.) 4587

i és körjegyző
Számos, kevésbé vagyonos község részéről fölszólnlás történt nálunk, hogy

-I iiejílhi/c bemutatott .szaiHtulan t.iulr* kot #«»i-
irut jolt/tun tzeu orvostiulnr le>(fu.rfr(/rbb*’»t ofoulhnt t__

Teikos betegségekéig
hil'-iCd.llnlvitsokat is sebeket, az bnrerlOzlulés utóbaj’il 
az elnyeniíüli Ivrli- rűl, inaRimilíseltcl, » liujaUáriiak 
illAkinelUeziiievyeil. nőknél lein rlolyilst. bármennyire i-: 
Üdüllek, valamint mindazon női ben-gsf'Reket, melyeknek a mag- 
lulansitií egyik föokozójaén bőrlicleRiőjfekeknógyit u | yyflg}'- 

mü** . zerint biztos sikerrel, eyorsmi Ck wú»|x>*au

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemes- tudor, volt érász, kir oszt.-íóorro5
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

11- emelet, bejárat a lépcsőnél. 4ol0 
Rendel: naponta 10 órái 1 d cg.-z V óra «lélulánig, este T árától 
8 óráig. I8SC tiijazott levelekre a legnagyobb lirvelemmel válaszolta- 

C3 gyógyszerekről is gondoskodva iesz -aga "— Nőknek kü­
lön váróterem.

Ugyanott megjelent
rendelhető

A Franklin-Tái illat kiadásában Budapest megjelent 
clcn könyvárusnál kapheló: Dobozi István,

EB! ŐSZINTE 
i KOSSUTH-COLTDSRÚL

Irta

GRÓF SZÉCHÉNYI DÉNES.

Ára fiizve 40 kr.

Postán keresztkütés alatt bérmentve meg- 

4423 küldve 45 kr.

iatási kézikönyve
szerzőnél l)r. GARAI ANTAL-nal meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a fi-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez ezimil könyv, volt ára 2 frt óO kr.,
98^ most csalt 90 kr. -'3SÜS

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmeutve kül­
detik meg. 4310

A könyv Inrtnliiin :1. Az ivarszerek leírása. — If. A nemi elet 
ébredésé. — III. Az unlertözós és az éjjeli magumlést-k. — IV A hugy- 
csőtakár (tripper) és hugyc-öszUkülctck. — V. A bujakor (syphilis1. — 
VI. Fehcrfolyás. — VII. Elgyengült ferlicrö. — Vili. Női maglalan-.íg. 

IX. Az ivarszervek megbclegedésének IStényczöe a prostilu-zió.

kt.t xaskos kötetben, melynek ara 4 frt, ez áron nem szerezhető be szegényebb községek által, s igy kívánatos volt 
meg önnel is tetemesebb leszállítása. árának

• i =lz itykép nyilvánított óhajoknak is eleget tehessünk, elhatároztuk, hogy a Községi közigazgatás
mm en ágaban alapos tájékozást nyújtó eme munka árát ideiglenesen

BÉ'két forintra szállítsuk le -ao
alkalmat nyújtván igy, hogy azt még a legkisebb községek is könnyen beszerezhessék.

megiegyezzük azonban, hogy ez árleszállítás csakis készletünkből kihasított korlátolt 
számú példányra vonatkozik s két havi időtartamra terjed, melynek betelte után fentartiuk 
gunknak az eddigi 4 fointos ár helyreállítását. J

kérjük tehát b. megrendeléseit, hivatkozással ez olcsóbb árra, mielőbb megtenni. Tisztelettel

PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG, BUDAPESTEN

ma-

EÄE* GRIMAULT és Társa V 
S7’óéys/.erésztől Pririsbnn.

Ezen szörp clilnát és vasat, a vér alkatrészeinek] 
egyik fő-főiényezőjét, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység és| 
sápkör cure, mint a fiatal leányok kilojlőilé- 
sét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység! 
és más bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások.! 
czen szörp által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. | 
Elősegíti és szabályozza a vérforgást s a sápadt és! 
görvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal-1 
mazlatik. — A siker sohasem marad cl.

t'liinnszürp úrn 2 frt, C iiveg ára 10 frt 50 kr.
Kapható 38571

®n«l»pesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyezerásssál j

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi é^tyomdaUészvénytára^á^SSgógé^én^uda^st^^^Skemitkutm^^^^
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BDDArl157*^- KBGSKEMéI

^g^BATOKAT NBM KULI 
K bArMZNTBS LBVKLRKBj 

ELŐFIZETÉSI F

twwp-,ítisd
EFT ; . 10 frt. I Eey tí.

t 3 hóra Némelol 
pnlí,ll- Ota«r-. OrOK-,Torol

.’Seeker tartoznak, nagyi
£yy ezdnt ara nttyben <./(|

A terv, ha 
Szapáry belügyi
alakjában a pa^
magyar közjogo
nagyobbakat es j
lenül, a többit ki 
a föld alá. A toj 
«az önkormányig 
hazugság. Igazi 
összes önkormánl 

Nemzetünk tj
sérlet ez. Tettel 
mételt Ízben. 
1780-ban, tett I.J 
1850-ben, s isnf 
mindegyik esetbl 
nemzet meghallf 
len abszolutiznnj 
e kísérletet. Mcj
mányos kormai]
hallgatásával, t<
vényes hozzájáij 
a mi az önkéif 
eddig meg álla] 

Külsőleg tehá| 
kísérletek és 
Valósággal, a 
fogva azonban 
mint régebben] 
bitása s a fejel 
valódi czél s lel 

A fejedelmi hí 
jogok szaporítás 
vezte ki eddigi 
a föispáni ál id 
volt hatóság, 
nézve méltóság 
belső titkos tai] 
ság. Ezentúl i:. 
ellenőrző nagy 
megyei közgyül 
gával és halj 
cl király az ily 

De ezenkívül 
árvaszéki elnölj 
a városok pol;j 
a régi alispánt 
régi polgármes 
egyetértésével 
teljesillieté azj 
uj alispánt és 
mányzati testij 

A király tel 
kalrnazottja ált] 
városok és k| 
mányzati és ki 
fölött. S e ropl 
dést nyeri az| 
szár is. A mat 
csesebb jogai 
azért, hogy kij 
trák császár ‘ 

Mintha válj 
vizét akarná 
királynak és 
már az eddig 
soknemück és| 
volnának.

S a királyéi 
porodnak a k| 
erősségei.

A kormány! 
esőst, a föjeg' 
széki ülnökül 
hivatal fönökt 
székét, a fószj 
kát, a járási 
föszámvevöt. 
vöket, a gazl 
és járási állal 

S a korma 
meg a többi | 
tisztviselőket,! 
kezelő és szol 

A körjegvzj 
által fognak 
ostobaság nei 
községek je$ 
lásukhoz, mi 
zöi: ennéltogj 
is a kormány] 
ségek rendez] 
kimondva. V 
biró, helyette] 
lább a szóig: 
lése, vagy jó] 
el állását.

S ha mostl 
megyei és ke 
gei' közül e> 
nek adhat h 
jük, hogy a 
közül e részi 
a felelet?

E nemzet 
sérti harezt 
ért. A szaba] 
azt megvéde] 
merte öt a 
toég királyi 
Uádorispánji

m-


